

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. május 19. 6 óra - perc

Sok nyári ruházati újdonságot, strandfelszerelést készít a helyiipar

ö Sz/Bné/Szné NL P 1955. május 19.

A nyár közeledtével előkerülnek a könnyű mosóruhák, strandfelszerelések, amelyeket az idén újabbakkal egészítenek ki. Az üzletek kirakatai már megteltek nyári ruhafélékkel, a helyiipari vállalatok, szövetkezetek műhelyeiben pedig javában dolgoznak az idénycikkek előállításán.

A Budapesti Textil- Bőr- és Szőrmeipari Tröszt tavaly még csak megrendelésre gyártott férfi és gyermek szandálokat. A nagy kereslet miatt új üzemrészt alakítottak, ahol most negyedévenként 15.000 férfi és ugyanennyi gyermekszandált készítenek. Szép kidolgozásu : férfi szandáljaikat 260-270 forintért árusítják. A helyiipari vásáron nagy érdeklődés nyilvánult meg a 31-34-es nagyságu lányka-szandálok iránt. Ekkor jöttek rá, hogy az ilyen cipőt viselő lányokról teljesen megfélekedtek és Budapesten sehol sem gyártanak számukra szandálokat. Már a vásár ideje alatt soronkívül készítettek ilyen szandálokat, a jövő hónaptól kezdve pedig tervszerűen gyártják.

A mértékutáni szabóságoknál sok nyári öltönyszövet, vászon és tropikál várja a megrendelőket. A nők különleges kelmek, kézfestésű tisztaselymek és lenvásznak, jersey, shantung anyagok közül válogathatnak a divatszabóságoknál. Ezen kívül egyik műhelyük raktárra is dolgozik. Innen 30-40 fazonban adnak át női ruhákat a kereskedelemnek, elsősorban a tröszt Martinelli téri mintaboltjának.

A Gyermekruha és Fehérnemkészítő Vállalatnál 10.000 gyermekruhát, több ezer játszót, napozót és kiskötényt varrnak. Ebben a negyedévben 15-20.000 férfi és gyermek klott nadrágot, továbbá 10.000 vászon uszónadrágot is készítenek.

A kisipari szövetkezetek nyári újdonságai közül már a vásáron is nagy sikere volt a Népruházati Ksz háromnegyedes fro-tir strandköpenyének és a FEDOSZ 80 forintos vászon férfilingkabátjának. A takarékananyag feldolgozó szövetkezetben hulladéktermékből teljesen gumirozott fürdőruhákat varrnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. május 19. 6 óra 05 perc

/Sok nyári ruházati. . . .folyt./ ö Sz/Bné/Szné NL P

A vásárlók a népművészeti és háziipari boltokban is sok izléses, célszerű nyári holmit találnak. Egyik újdonságuk a decsi és sárközi szövetkezet nyári ruhára szánt szőttése. Ezekből minden vég egyéni alkotás. Idén először árusítanak a háziipari boltokban himzett nyári gyermekruhákat, napozókat, kötényeket. A strandkedvelők számára elegendő szalmaszatyorról, újfajta raffiatáskákról, fürdőgyékényről gondoskodtak. Forgalomba hoznak olyan strandkendőket is, amelyeket szép festésben a Balaton térképe díszít. /MTI/

—Az

—

Nagyarányu lakásfelújítások Budapesten és vidéken

i Hbj/Bné/Szné NL P

1955. május 19.

Kormányzatunk az elmúlt esztendőben jelentős összegeket fordított lakások felújítására, illetve javítására. Ennek eredményeként az ország különböző részén mintegy 13.700 lakást hoztak rendbe.

1955-ben folytatják ezt a fontos munkát. Nagy lehetőséget biztosít az a tény, hogy az illetékes szervek a lakások jelentős részét - 70 százalékát - a házak karbantartására fordíthatják. Ellentétben az elmúlt évek gyakorlatával, idén már kellő időben hozzáláttak a munkálatok előkészítéséhez és Budapesten s a vidéken már a kora tavasszal megkezdődött a tatarozási munka.

A tervek szerint Budapesten ebben az évben 408 épületen végeznek teljes felújítást, részleges felújításokra pedig mintegy 2.000-2.100 épületnél kerül sor. Budapesten kívül az országban lakások felújítására és karbantartására összesen 132 millió forintot fordítanak. Ez azt jelenti, hogy mintegy 6.600 lakásban tudnak felújítási munkát végezni és emellett mintegy 33 millió forintot költhetnek a lakóházak kisebb javításaira. /MTI/

—

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás

1955 május 19.

6 óra 15 perc

A mai magyar irodalom számos alkotása között válogathatnak az
idei könyvhéten az olvasók

HA/Szné KC TI VE /többi között 1955 május 19

Az idei ünnepi könyvhéten gazdag lesz a választék a mai magyar irodalom alkotásaiban. A prózai művek sorában megjelenik Déry Tibor "A ló meg az öregasszony" című elbeszélés kötete és "Két emlék" című írása. "Emberavatás" címmel fiatal írók antológiája lát napvilágot. Megjelenik Gábor Béla szatiráinak kötete. Kiadják a másfél éve elhunyt Laczkó Géza nagyszabásu regényét Rákóczi-ról. Kovai Lőrinc új regényének címe: "A nagy virradat". Mesterházi Lajos "Tanuság", Palotai Boris: "Ünnepi vacsora", Sásdi Sándor "Nyolc hold föld", Tatay Sándor "A simenon-ház" című regénye, Tersánszky J. Jenő válogatott elbeszéléseinek kötete, Vas Zoltán "A fény felé" című regényes korrajza és Veres Péter "Közös gondjeinkről" című kötete ugyancsak a könyvhét ajándékai közé tartozik. Költőink közül Darázs Endre, Fodor András, Gereblyés László, Hollós-Korvin Lajos, Jobbágy Károly, Kuczka Péter, Reményi Béla, Sipos Gyula, Somlyó György és Szécsi Margit jelentkezik verseskötettel.

Napvilágot lát Füst Milán "Őszi vadászat" című kötete, megjelenik Gellért Oszkár levelezése kortársaival, Hatvany Lajos "Igy élt Petőfi" című műve. A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata megindítja az élő képzőművészeinkről szóló monográfiák sorozatát. Az első kötet Oelmecher Anna Pór Bertalanról szóló könyve. A Katonai Kiadónál megjelenik Kárpáthy Gyula "Zrinyi" című drámája.

Az új magyar irodalom több értékes alkotása, így többi között Bölöni György, Darvas József, Illés Béla, Rideg Sándor, Szabó Pál, Tamási Aron, Veres Péter egy, illetve több műve jelenik meg az ünnepi könyvhetre új kiadásban. /MTI/

B 4. kiadás

1955 május 19

6 óra 15 perc

A IV. kerület dolgozói elfogadták a XI. kerület versenyfelhívását

i SL/Fd Hbj TI P

1955 május 19

A IV. kerület ipari üzemének küldöttei a következő határozatot hozták:

Ujpest az ország iparának jelentős centruma. Bánya- és vacuumtechnikai gépekkel, vasöntvényekkel, rugófélékkel, kéziszerszámokkal, kikészített bőrökkel, furnérlemezekkel, pamut- és gyapjuszövet el, cérnával, cipővel, butorral, gyógyszerrel, rádió- és fémcsővel, villanyégővel látja el az országot. A kerület ipari dolgozói jó munkájukkal igyekeznek megfelelni nagy feladataiknak. 1955 első negyedében 109,1 százalékra teljesítették teljes termelési tervüket, s 3,6 százalékkal csökkentették a termelési költségeket. Ezekkel az eredményekkel 25 újpesti vállalat szerezte meg az élüzem címet, a Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára pedig a felszabadulási serleget.

Pártunk Központi Vezetősége márciusi határozatának végrehajtásáért ezentul még többet akarunk tenni. Eredményeinket tovább fejlesztjük, még jobban harcolunk nibáink ellen. Termelési terveinket tul akarjuk teljesíteni, tovább javítjuk gyártmányaink minőségét és takarékosabban bánunk a nép vagyonával. Felvesszük a harcot a fegyelmezetlenség minden fajta, a technológiai előírások megszegése ellen, fellendítjük az újító-mozgalmat, növeljük dolgozóink szakképzettségét.

Örömmel üdvözljük és elfogadjuk régi versenytársunk, a XI. kerület dolgozóinak versenyfelhívását. Ugyanakkor a husz budapesti iparvállalat dolgozóinak felhívásához csatlakozva a következőket vállaljuk:

Ujpest ipara 104,1 százalékra teljesíti majd 1955 évi teljes termelési tervét. Így 12 nappal a határidő előtt befejezzük az évi tervünket. Többi között 103 tonna vasöntvényt, 231 tonna pamutfonalat, 435.000 négyzetméter pamutszövetet, 184.000 pár gyermekcipőt, 3.782 kiló papaverint, 1,035 kiló B₁ vitamint, 1,055 kiló szevenált, 2,040 kiló superseptylt, 12 bányakaparót, 2.500 rádiódobozt, 800.000 villanyégőt, 390.000 rádiócsövet, 71.100 szelőkulcsot gyártunk terven felül.

/folyt.köv./

/A IV. kerület..... 1. folyt./ i SL Hbj TI P

Ideai export-tervünket december 18-ra akarjuk teljesíteni.

Az egy munkásra jutó termelési értéket 2,8 százalékkal magasabbra emeljük, mint ahogy azt a tervek kívánja. Számos üzemünk azonban ennél is jobban növeli termelékenységét. A Vegyi- és Porfestékgyár például 108,8, az Ipari Segédanyaggyár, a Préslégszerszámgyár és az OMEGA Kéziszerszámgyár 105-105, az Újpesti Husipari Vállalat 108,7, a Furrér- és Lemez Művek 106 százalékra kívánja teljesíteni 1955 évi termelékenységét.

Az év végéig 27,237.000 forintot akarunk megtakarítani az önköltség csökkentésével. Ennek az összegnek a zömét, 16,281.000 forintot anyagtakarékossággal érjük el. A gyártási selejtet az 1954-es 2,11 százalékról 1,97 százalékra szorítjuk le.

A kerület üzei 6.423 tonna szenet és 1,129.222 kilowattóra villamosenergiát ajánlanak fel, amit szintén ebben az évben akarunk megtakarítani.

Minden gyártmányunknál intézkedéseket teszünk a minőség javítására. A Magyar Pamutipar a tervezett 93,5 százalék helyett 94,5, a Hazai Pamutszövőgyár 92 helyett 93,2 százalékra emeli I. osztályú áruinak arányát. A Duna Cipőgyár dolgozói 3 százalékkal több I. osztályú cipőt gyártanak a tervenél.

A kerület helyi ipari vállalatai is magukévá tették a huss budapesti iparvállalat dolgozóinak kezdeményezését és vállalják, hogy 1955-ös termelési tervüket 4,869.000 forint értékkel teljesítik. A termelési költségekből 1,620.000 forintot megtakarítanak, exporttervüket december 15-re teljesítik.

Minden szükséges intézkedést megteszünk a munkásvándorlás csökkentése érdekében. Mindent elkövetünk, hogy üzemünk egyenletesen termeljenek, túlnyomórészt bevezetjük azokat az újításokat, amelyeket üzemünkben már elfogadtak ugyan, de alkalmazásukról még nem intézkedtek. Fokozottabban törekszünk dolgozóink szociális és kulturális igényeinek kielégítésére. A Duna Cipőgyárban például befejezzük egy 400 személyes öltöző-fürdőépület építését, s ugyanott még egy 40 személyes fürdőt is létesítünk. Az Egyesült Izzóban másfélmilliós költséggel rendezzük a kulturházat, öltözőket, mosdókat, szállóberendezéseket.

/folyt.köv./

B 6 kiadás

1955 május 19

6 óra 25 perc

/A IV. kerület.... 2. folyt./ i SL Hbj TI P

A Magyar Penutip rben a dolgozók rendelkezésére bocsátunk egy 200 személyes munkásszállást, ezenkívül egy 80 személyes leányotthont építünk.

Vállalásaink teljesítésével - támaszkodva Ujpest dolgozóinak harcos hagyományaira - kívánjuk pártunkat, kormányunkat támogatni a Központi Vezetőség márciusi határozatának végrehajtásában, amely biztos alapokra helyezi a dolgozók életszínvonalának állandó emelkedését. /MTI/

- - -

Több mint 3.000 fővárosi uttörőt látnak vendégül a nyáron a vidéki pajtások

i HI/Bné & KO TI VE

1955 május 19

Másfél hónappal ezelőtt - az uttörők első országos találkozója alkalmából - a fővárosi kispajtások a vidéki általános iskolák több ezer növendékét látták vendégül. A barátság azóta sem szűnt meg közöttük, sőt a szünidő közeledtével egyre gyakoribb a levélváltás a budapesti és a vidéki uttörő csapatok között. Tájékoztatják egymást nyári terveikről, s közös táborozási programot dolgoznak ki.

A VII. kerületi uttörőket a Békés megyei pajtások hívták meg nyári táborozásra. A barátság megerősítésére a kerület iskoláiból 200 tanuló látogat el néhány napra Békés megye községeibe. A szarvasi Micsurin-uttörőállomás a Dob utcai leányiskola egyik osztályát látja vendégül, a Kazinczy utcai általános iskola uttörői pedig egy tanulmánykörbe látogatnak el. A XVII. kerületi iskolákból 160 pajtás megy Nógrád megyébe egyhetes üdülésre. Vendéglátóik 15 községben szerveznek tábort részükre. A III. kerületi kispajtások közül kétszázan mennek a Somogy megyei falvakba.

A XVIII. kerületi uttörők Heves megyébe készülnek, ahol a vidéki iskolások sáttortáborjaiban tölthetnek el egy-egy hetet a nyári szünidőben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955 május 19

6 óra 30 perc

/Több mint 3.000.... folyt./ i HI/Bné KC TI VE

A XXII. kerületi Árpád utcai iskola legjobb tanulói a nagyvelegi termelőszövetkezetben két hétig élvezhetik majd a nyár örömeit.

A szünetidőben a vidéki uttörőcsapatok több mint 3.000 fővárosi pártást látnak vendégül, s viszonzásul a megyékből ugyanannyi általános iskolai tanuló üdül majd a budapesti uttörőtáborokban. /MTI/

Mi látható a heti filmhíradóban?

i Sr -cz TI Bn

1955 május 19

A heti filmhíradó^a varsói értekezlet^aról készült felvételekkel indul. Érdekes, változatos a híradó többi riportja is.

A HDF operatőrei az Ólüzem Borsodnádasdi Lemezgyárba látogattak el, hogy megismertessék a nézővel a Bükk völgyében fekvő száz éves nehézipari üzem működését.

A lassu, aprólékos növényvédelmi munkában nagy változást jelent a vegyszeres gyomirtás. A híradó kockáin látható, amint a Győr megyei növényvédő állomás vegyszerpermetező kocsija több ember napokig tartó munkáját órák alatt elvégzi.

Rövid képekben fontos eseményeket vetít a film. Tudósít többek között a nemrég lezajlott anyák konferenciájáról, valamint Iharos Sándornak, a Honvéd S. E. kiváló atlétájának világrekordjáról és a magyar-francia tornász bajnokságról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1955. május 19. 6 óra 35 perc

Több mint száz új DISZ tag a külső kerületek termelőszövetkezeteiben

i HI/HI/Szné -sz Bn

1955. május 19.

A DISZ II. kongresszusa előtti hetekben a főváros külső kerületeiben dolgozó parasztfiatalok között is eredményesen folyik a tagtoborzás.

Budapest egyik legnagyobb mezőgazdasági jellegű városrészében, a XVII. kerületben a DISZ-fiatalok egyre sűrűbben keresik fel a termelőszövetkezetek és az állami gazdaság parasztfiatusát. A Kossuth TSZ-ben új alapszervezetet hoztak létre, s az állami gazdaságban is jónéhány új belépővel erősödött a DISZ-szervezet. A kerület fiataljai elhatározták, hogy még a kongresszus előtt röplapot adnak ki, s felhívják az egyénileg dolgozó parasztfiatalokat: győződjenek meg a közös gazdálkodás előnyeiről, s álljanak be a tsz-ek fiataljai közé.

A III. kerületi üzemek diszisztái rendszeresen segítik a környék öt termelőszövetkezetének ifjúságát. A Vörös Csillag TSZ-ben a Szállítóberendezések Gyárának fiataljai, a Bem TSZ-ben pedig a közelben levő téglagyárak ifjúságai a leggyakoribb látogatók. A jó kapcsolat eredménye, hogy a kerületben több parasztfiatal kérte felvételét a DISZ-be.

A XXII. kerületben a Kertészeti Kutató Intézet diszisztáinak tábora is több új belépővel gyarapodott. Jórészüket idénymunkás.

A XVIII. kerületi Szabadság TSZ-ben három nappal ezelőtt alakították meg DISZ-szervezetüket a tsz fiataljai. Budapesten a kongresszusi készülődések során eddig több mint száz új parasztfiatal kapcsolódott be az ifjúsági szövetség munkájába. /MTI/

Új tejtermék kerül forgalomba --

1955. május 19. R

i KL/dg/Szné NL P

Kefir néven rövidesen az aludtejhez hasonló, de lényegesen magasabb zsírtartalmu, amellet szén-savas új tejtermék kerül forgalomba. A kefir hűtve árusítják majd tejboltokban, KÖZÉRT- és Csemegeüzletekben. Az új tejtermék a nyári hónapok kellemes üdítő italának ígérkezik. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955 május 19 6 óra 40 perc

Nagyjelentőségű tudományos előadások hangzanak el a Magyar Tudományos Akadémia 1955 évi nagygyűlésén

i Bc/TI Li TI P

1955 május 19

A Magyar Tudományos Akadémia május 23-tól 27-ig tartó 1955. évi nagygyűlésén nagyjelentőségű előadások hangzanak el a tudományos élet különböző területeiről.

/mond A nagygyűlés május 23-án, hétfőn délelőtt 10 órakor együttes üléssel kezdődik az Akadémia dísztermében. Elnöki megnyitót Rusznayk István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, majd Friss István levelező tag "Népgazdaságunk fejlődésének útjéről" címmel tart előadást. Május 23-án délután fél 4 órakor Lukács György akadémikus "Az esztétikai visszatükrözés problémája", 24-én, kedden délelőtt 10 órakor Kodály Zoltán akadémikus "Szent-irmaytól Bartókig", 24-én délután fél 4 órakor Kovács István levelező tag "A Központi Fizikai Kutató Intézet szerepe a fél szabadulás utáni magyar fizikai kutatás kialakításában" címmel tart előadást az Akadémia dísztermében.

Május 25-én, 26-án, valamint 27-én délelőtt a nagygyűlés osztályuléseken folytatja munkáját.

A nyelv- és irodalomtudományok osztályának ülésén 25-én, szerdán délelőtt 10 órakor Bóka László levelező tag tart osztálytitkári beszámolót, 25-én délután fél 4 órakor Knieszsa István akadémikus "A magyar állami és jogi terminológia eredete", 26-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor Turóczy-Trostler József akadémikus "Petőfi világirodalmi jelentősége" címmel tart előadást az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogtudományi karának dísztermében.

A társadalmi- és történeti tudományok osztályának ülését a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem I. számú tantermében rendezik meg. Május 25-én, szerdán délelőtt 10 órakor Mátrai László levelező tag mond titkári beszámolót az osztály munkájáról, 26-án, csütörtökön délután 4 órakor Székely Endréné, a neveléstudományok kandidátusának: "A szovjet pedagógia tudományos eredményeinek alkotó felhasználása a magyar pedagógiai tudományban" című előadása hangzik el.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 május 19

6 óra 45 perc

/Nagyjelentőségű tudományos.... 1. folyt./ 1 Bc/TI LI TI P

A matematikai- és fizikai tudományok osztályának május 25-én délután 4 órakor tartandó ülésén Hajós György akadémikus tart osztálytitkári beszámolót a Bolyai János Matematikai Társulat előadótermében. Ugyanitt hangzik el május 26-án délelőtt 10 órakor Egerváry Jenő akadémikus "A függőhidak elméletének megalapozása és felépítése a matrixszámítás segítségével" című előadása, 26-án délután 4 órakor Rédei László levelező tag "Hazai vizsgálatok a véges csoportok elméletében" és Fuchs László, a matematikai tudományok doktorának "Magyar kutatók eredményei a végtelen csoportok elméletében" című előadása. Május 27-én délelőtt 11 órakor Simonyi Károly, a fizikai tudományok kandidátusának "Magfizikai gyorsító berendezések tervezésének és kivitelezésének néhány problémája" című előadását az Akadémia dísztermében rendezik.

Az agrártudományok osztályának ülésai május 25-én, szerdán délelőtt 9 órakor Somos András levelező tag osztálytitkári beszámolójával kezdődnek a Műszaki- és Természettudományi Egyesületek Szövetségének dísztermében. Ugyanitt 25-én délután 3 órakor Schandl József levelező tag "Szarvasmarhatenyésztésünk termelékenységének fokozása", 26-án délelőtt 9 órakor Porpáczy Aladár levelező tag "A heterózis-nemesítés kertészeti vonatkozásai", 26-án délután 3 órakor Somos András levelező tag "Öntözéses zöldségtermesztés irányelvei", 27-én, pénteken délelőtt 9 órakor Lelley János, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa "A gabonafélék nemesítésének és a terméseredmények gyors növelésének tudományos kérdései" címmel tart előadást. Soós István, a mezőgazdasági tudományok doktorának "A gyümölcs- és szőlőtermesztés rekonstrukciós problémái" című előadását május 27-én, pénteken délelőtt 9 órakor a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán rendezik meg.

A biológiai- és orvosi tudományok osztályának május 25-én délelőtt 10 órakor kezdődő ülésén Törő Imre akadémikus mond osztálytitkári beszámolót, 25-én délután 4 órakor Molnár Béla, az orvostudományok kandidátusa: "Az antibiotikumok a sebészetben", 26-án délelőtt 10 órakor Bárczi Gusztáv, a Gyógypedagógiai Tanteremtő Főiskola igazgatója "A magyar gyógypedagógia a pavlovi fiziológia szemléletében", 26-án délután 4 órakor Haynal Imre akadémikus "Hypophysialis-hypotalamus rendszer correlatiójának zavarán alapuló kórképek", 27-én, pénteken délelőtt 10 órakor Maucha Rezső akadémikus "A fotoszintézis jelentősége a vizek potenciális termelésének meghatározásakor" címmel tart előadást az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének Semmelweis előadótermében.

/folyt.köv./ TL

/Nagyjelentőségű tudományos.... 2. folyt./ i Bc/TI LI TI P

A műszaki tudományok osztályának munkájáról Hevesi Gyula levelező tag osztálytitkár számol be május 25-én, szerdán délelőtt fél 10 órakor az Akadémia dísztermében. A délután 3 órakor kezdődő ülésen Goleji Sándor akadémikus "A nagy elakváltozásokkal járó képlékeny fémalakítás mechanikájának továbbfejlesztése" és Fonó Albert levelező tag "Acéliparunk hőenergia/gazdálkodásának feladatai" címmel tart előadást az Akadémia felolvasó üléstermében. 26-án délután 5 órakor lesz Major Máté levelező tag "Az építészet dialektikája. Az építészetelmélet-kutatás eddigi eredményei" című előadása az Akadémia dísztermében, 26-án délelőtt 10 órakor pedig Egervári Jenő akadémikus "A függőhidak elméletének megalapozása és felépítése a matrixszámítás segítségével" című előadása a Bolyai János Matematikai Társulat előadótermében. Május 27-én, pénteken délelőtt fél 10 órakor Heller László levelező tag "Atomerőművek felépítésével kapcsolatos új termodinamikai szempontok és lehetőségek", délelőtt 11 órakor Simonyi Károly, a fizikai tudományok kandidátusa "Magfizikai gyorsító berendezések tervezésének és kivitelezésének néhány problémája" címmel tart előadást az Akadémia dísztermében.

A kémiai tudományok osztálya május 25-én délelőtt 10 órakor kezdődő ülésen hangzik el Erdei László levelező tag osztálytitkári beszámolója az Akadémia felolvasó termében. 25-én délután fél 4 órakor Varga József akadémikus "Aszfaltos kőolaj hőbontása oldószer és hidrogén jelenlétében" címmel tart előadást, a május 26-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor kezdődő ülésen Erdei László levelező tag "Differenciáltermogravimetria" és Schulek Elemér akadémikus "Adatok a kén hidrolíziséhez és a polyszulfidok kémiájához" címmel tart előadást.

A Magyar Tudományos Akadémia 1955. évi nagygyűlése május 27-én, pénteken délután fél 4 órakor záróüléssel fejeződik be az Akadémia dísztermében. A záróülés programján a főtitkári beszámoló szerepel, majd kormánykitüntetésekot nyújtanak át a kiváló munkát végzett tudósoknak, kutatóknak, akadémiai dolgozóknak.

A nagygyűlésen résztvesznek a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok tudósküldöttségei is. A külföldi tudósok is több előadást tartanak a nagygyűlésen. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

16 óra 50 perc

Mai B 27. kiadásunk második hírére Bányászati
ujtökonferencia/ teljes egészében visszavonjuk. /MFI/

1955 május 19.

20 óra 35 perc

Szerkesztősérek figyelmébe !

Mai H.¹ kiadásunkat /Dobi István üdvözlő távirata Ho Si Minh elnökhöz/ visszavonjuk, helyette az alábbiakat adjuk:

Dobi István üdvözlő távirata Ho Si Minh elnökhöz

Ho Si Minh elvtársnak
a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének

Hanoi

Engedje meg Elnök elvtárs, hogy a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében forró jókívánságaimat küldjem Önnek 65-ik születésnapja alkalmából.

A magyar nép ezen a napon szeretettel üdvözli Önt, aki-
nek vezetésével a vietnami nép ragyogó eredményeket ért el hazája
felszabadításáért és újjáépítéséért folytatott harcában.

Szívvel kívánom, hogy még sok esztendőn át jó egészségben
folytassa alkotó munkáját hazája felvirágoztatása és egyesítése,
a Távol-Kelét és az egész világ békéjének biztosítása érdekében
a Szovjetunió vezette béketábor sorában.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke.

/MTI/

II

1955. május 19.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955 május 19

óra — perc

Uj módon szervezik a végző hallgatók diploma-munkáit a veszprémi Vegyipari Egyetemen

Vid HA -cz Hné VE

1955 május 19

Az ötéves terv során sokmillió forintos beruházással Veszprém, az ősi dunántúli város is egyetemet kapott. Az új egyetem hatalmas épülettömbjei - az oktatási épület, a modern üzemkísérleti csarnok, a nyolcemeletes laboratóriumépület és a diákok szociális intézményeit magában foglaló ház - egész új városnegyedet alakítottak ki.

Az új egyetem... nemcsak létesítményekben gazdagodik tovább - egyre fejlődnek az oktatás módszerei is. Az idén százötven vegyészmérnök képzése fejeződik be, akikkel együtt négyszázra emelkedik a veszprémi egyetemen végzettek száma. A végző egyetemisták most kezdenek a diploma-munkák elkészítéséhez. Ezt az egyetem új módon szervezi meg. A korábbi években az utolsó évesek kétszen kapták a témát diplomaterveikhez. Most a diploma-munkában jobban örvényesülhet majd a hallgatók egyéni hajlama. Kétszázhusz tételt írtak ki, amelyek közül a végző hallgatók szabadon választhatnak ki háromt. Az egyetem vezetői csak azt a jogot tartották fenn maguknak, hogy a három szabadon választott téma közül - a többi hallgató által megjelölt témákat szűritésbe véve - kijelöljék a kidolgozandó feladatot.

A diploma-dolgozatokat az egyetemen és a két veszprémi vegyipari kutatóintézetben folyó kutatásokhoz, valamint közvetlenül az iparban már eddig is sok esetben jól tudták használni. Nem egy közülük önálló kutatómunkán alapult és a témát teljesen kimerítette. Az új intézkedés még kedvezőbb feltételeket teremt a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának elmélyítéséhez. /MTI/
A diploma-dolgozatok eredményeinek gyakorlati felhasználásához

Parkirozó hely épül a balatoni műút mentén Székesfehérvárott

Vid HA/VI -cz Hné VE

1955 május 19

A budapest-balatoni műút mentén, a székesfehérvári Béke-kávézónál sok kiránduló szakitja meg útját és - különösen szombaton és vasárnap - tömegével állnak ott az autók és a motoroskerékpárok. A székesfehérvári városi tanács ideai községpolitikai terve alapján a kávézó előtti téren korszerű, betonozott parkirozó helyet épít. A munka már megkezdődött és a nyár elejére befejeződik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 május 19

12 05 perc

Aki becsületos munkával építeni akarja országunkat, az jöjjön!
mondja Pólics Dénes szobafestő, aki az amnesztia-rendelet nyomán
1950-ben tért haza Magyarországra

I Vid -cz Hné VE

1955 május 19

A Berényi megyei Olasz községben lakik Pólics Dénes szobafestő kisiparos, aki, mint közkatona, 1945-ben Németországban francia fogságba esett, majd öt kalendos év után az amnesztia-rendelet nyomán tért ismét haza szülőfalujába, Olaszba.

Amikor fogságba került, sok magyar katonatársával együtt őt is az idegenlégíbe kergette az éhség. Mint idegenlégionista megjárta Algirt, Tuniszt, majd Vietnamba került, ahol a szabadságharcosok ellen vetették be alkalmát. Pólics Dénes azonban nem kért a szabadság ellen harcolni. Legsebesítette önmagát, így jutott kórházba Párizsba. Sebéből kigyógyulva Marseillebe került, ott hallotta meg, hogy az amnesztia-rendelet értelmében visszatérhet hazájába. Pólics Dénes erről így beszél:

- Amikor megtudtuk, hogy amnesztia-rendeletet adott ki a magyar kormány, nagyon megörvendtünk, hiszen hazavágytunk mindannyian. Örömlünk azonban nem tartott sokáig. Francia tisztok jöttek és próbáltak rávenni bennünket, hogy ne menjünk haza. Magyarországon éheznek, nincs a népnek még kenyere sem - mondták. Főlkasztanak benneteket - ráintettek bennünket. Sokat megijesztett ez a hazug propaganda. Én azonban Párizsban a kórházban sokat beszélgettem egy idős emberrel, aki sok jót mondott nekem a Szovjetunióról és a munkáshatalomról. Nem hittem az ellenséges propagandának és hírem társammal 1950-ben hazajöttünk. Azóta megnősültem, földet kaptam az államtól, úgyhogy már nyolc hold földön és csaknem egy hold szőlőn gazdálkodom. Emellett, mint szobafestő kisiparos, eredeti szakmában dolgozom. Szép kis családi házam van... Mit mondjak még? Űzenem valamennyi Nyugaton lévő, hazavágyó magyarnek: aki spekulációból, embertársának becsapásából akar megélni, annak nincs élettéré Magyarországon. De, aki becsületos munkával építeni akarja országunkat, az jöjjön, és legyen olyan boldog szép hazánkban, amilyen én vagyok, hogy hazatértem. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 május 19

12 óra 25

perc

Bírósági hírek

1 Vid -cz Hné VE

1955 május 19

Sertésbeadást szabotáló kulák a mező-
kövesdi járási bíróság előtt

Sesztai István, volt mezőkövesdi terménynagykereskedő, többszörösen büntett előéletű kulák nem teljesítette sertésbeadását. B. r. többször felszólították, törvényes kötelezettségének nem tett eleget, hanem a sertést eladta. A mezőkövesdi járási bíróság Sesztai Istvánt a közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekmény miatt egy évi és hat hónapi börtönre ítélte. Megbüntette a mezőkövesdi járási bíróság Nagy Albert mezőkövesdi középparasztot is, aki a kulákokra hallgatva szintén nem teljesítette sertésbeadási kötelezettségét. Nagy Albertet hat hónapi börtönre ítélték.

x x x

Termelőszövetkezeti vagyon fosztogatóit
ítélte el a szerencsi járási bíróság

Farkas István, a Legyesbényei Termelőszövetkezet tagja apjával, id. Farkas Istvánnal együtt ellopott a termelőszövetkezettől négy zsák búzát, s azt szabadpiacon eladták. Farkas István már egyszer a törvény előtt állt társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett bűncselekményért, amikor négy havi börtönre ítélték, de az ítélet végrehajtását felfüggesztették. Apjára korábban hét hónapi börtönbüntetést szabtak ki.

A visszaeső bűnösöket a termelőszövetkezet sérelmére elkövetett bűncselekményekért a szerencsi járási bíróság 6-6 havi börtönre ítélte azzal, hogy a felfüggesztett büntetést is ki kell tölteniök. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 május 19

12 óra 10 perc

Az ötéves terv során jelentős eredményeket értek el a tbc elleni küzdelemben Fejér megyében

Vid HA/TI -oz Hné VE

1955 május 19

Az ötéves terv megvalósítása során Fejér megye is számos közegészségügyi intézménnyel gazdagodott. A lakosság egészségügyi helyzetének megjavítása terén különösen jó eredményeket értek el a tbc elleni harcban. Ma már a megye minden járásában működik tüdőgondozó intézet. Az ötéves terv során például Mórban negyedmilliós forintos beruházással tüdőgondozó épült, s két éve nyílt meg Sztálinváros tüdőgondozó intézete. Csákváron az elmúlt évben adták át rendeltetésének a százéves új tüdőszanatóriumot.

Szólos körben szervezték meg a megyében a tüdőszűrő vizsgálatokat. Míg 1953-ban 65.000, az elmúlt évben már 74.000 szűrővizsgálatot végeztek.

Az egészségügyi hálózat fejlesztése, a gyógyszerellátás további javulása nyomán erősen csökkent a megyében a tüdőbeteg-halálozás. 1954-ben feleannyian haltak meg tüdőbajban, mint 1953-ban. Az újszülöttek rendszeres BCG-oltása nyomán ugyiszíván teljesen megszűntek a súlyosabb természetű gyermekkori tüdőfertőzések, különösen a tbc-s eredetű agyhártyagyulladások. /MTI/

Komplexbrigádok alakulnak Veszprém megyében a termelőszövetkezetek tudományos segítésére

Vid HA/TI -oz Hné VE

1955 május 19

A Veszprém Megyei Tanács a napokban értekezletre hívta össze a termelőszövetkezetek elnökeit, a járási főgazdászokat és a megye területén lévő mezőgazdasági kísérleti intézetek kutatóit. Az értekezleten a Központi Vezetőség márciusi határozata szellemében megbeszélték a termelőszövetkezetek megszilárdításával, terméseredményeik növelésével kapcsolatos legfontosabb feladatokat. Sok szó esett arról, hogy a Szovjetunió példája nyomán hogyan teremthetnek hasznos együttműködést a mezőgazdaság tudományos és gyakorlati szakemberei között. Erről a kérdéssel Belák Sándor, a Délnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója tartott előadást. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a termelőszövetkezeti gazdaságok tudományos segítésére minden járásban mezőgazdasági kutatók, valamint gyakorlati mezőgazdasági és pénzügyi szakemberek részvételével komplex-brigádok alakítanak. /MTI/

Negyven földművesszövetkezeti könyvelő patronálja a termelőszövetkezeteket Heves megyében

Vid Ká/E No Hné VE 1955 május 19

Heves megye földművesszövetkezetei az eddiginél fokozottabb segítséget kívánnak nyújtani a termelőszövetkezeti gazdaságoknak. Számos földművesszövetkezeti vezető máris rendszeresen részt vesz a tsz-ek közgyűlésein és gyakorlati segítséget nyújt munkájukhoz. Eddig negyven földművesszövetkezeti könyvelő jelentette be, hogy községében patronálja a termelőszövetkezetek könyvelőit. Hergelt Máttyás, a Hétvani Földművesszövetkezet könyvelője, a helyi Petőfi és D. zsa TSZ-nek nyújt segítséget. Kókai István Balócög község termelőszövetkezeteiben tanítja meg a pontos könyvelést. /MTI/

Badacsonyan megkezdtek az első permetezést

i Vid Ká No Hné VE 1955 május 19

A Szőlőkisérleti Intézet badacsonyi telepén gyors növekedésnek indultak a szőlőhajtások, s a Bakony déli lejtőjén elérték a megkívánt fejlődésfokot. Egy-egy tőkén 25-30 fürtkezedményt számoltak, s ez bő termés kilátásokra mutat.

A szép termés megvédéséért félszázalékos bordói lével kedden délután megkezdtek a kísérleti szőlőtől az első permetezést. A kutatók ezenkívül ugynevezett "hab-köd" permetezési kísérleteket is végeznek. /MTI/

Könnyebb munkával is jól keresnek a Telekesi Petőfi TSZ idős tagjai

Vid Ká No Hné VE 1955 május 19

A Telekesi Petőfi TSZ-ben már minden kapásterületet felosztottak a személyekre és rövidesen befejezik a cukorrépa sorsolását.

A tsz idős tagjai ez előtt könnyebb munkát végeznek. Ők látják el a mezőri, az éjjeliőri teendőket és egyéb kisebb, a gazdaság körüli munkákat. Csiza József hetvenéves tsz-tag például a gazdasági udvarban dolgozott, takarította a kezet, az istálló körül, javította a gazdasági szerszámokat. Antal János, ugyancsak idős tsz-tag, éjjeliőr. Tavaly is több mint kétszáz munkaegységet teljesített, emiatt bőven kapott részesedést. Az idén sem lesz oka panaszára. -- Az idős tagok megbecsülése jó hírnevet szerzett a tsz-eknek az egyéni dolgozó parasztok körében. /MTI/ ko

B 17. kiadás

1955 május 19

óra - 20 perc

Több mint kétezer egyénileg dolgozó parasztot látnak vendégül a Somogyi termelerszövetkezetek

Vid Ká/B No Hné VE

1955 május 19

A Somogy megyei termelerszövetkezetek május 29-én több mint kétezer egyénileg dolgozó parasztot látnak vendégül.

A fonyódi járás tíz termelerszövetkezetében, ahová csaknem ötszáz egyéni gazdát hívtak meg, már javában folynak az előkészületek. Csinosítják a gazdasági udvarokat, készítik a tsz fennállása óta elért eredményeket ábrázoló grafikonokat, összeállítják a statisztikai adatokat. A tsz csoportok új műsorszámokat tanulnak. A Szőlősgyöröki Vörös Csillagba husz egyéni gazdát hívtak meg. A vendégekért vasárnap reggel három feldíszített kocsit indítanak és ünnepélyesen fogadják őket. A szövetkezeteken kívül belül fehérén ragyognak a gazdasági épületek. A jó hangulatról sem feledkeznek meg; ládipecsenye, ital, zene, műsor és sportesemények szórakoztatják majd a vendégeskedő somogyi gazdákat. /MTI/

/művészeti

Békés megyében kétszáznegyven kétszobás lakás épül az állami gazdaság- és gépállomási dolgozóknak

Vid Ká/B No Hné VE

1955 május 19

Békés megyében az idén is többmillió forintot fordítanak a mezőgazdasági dolgozók munkakörülményeinek és szociális ellátottságának javítására. A megye állami gazdaságában és gépállomásain ebben az osztendőben 240 kétszobás lakás épül. A házak egy részébe már be is költözhetnek az új tulajdonosok. Az Úrsházi Gépállomáson rövidesen 86, a Felsőnyomási Állami Gazdaságban 16 lakást adnak át.

Ebben az évben korszerű munkásszállások is épülnek, összesen 2700: személy-számba. Az Úrsházi Állami Gazdaságban már elkészült a háromszobás, teljesen felszerelt, munkásszállás. Ezzel egyidőben 18 mezőgazdasági üzemben, a korszerű követelményeknek megfelelően átalakítják a régi szállásokat. Tíz gépállomáson fürdőt, zuhanyozót építenek, s a munkások fokozottabb egészségvédelmére további három üzemben állandó orvosi rendelőt, s minden munkásszálláson betegszobát létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. május 19

óra 40 perc

Négyszáz mérkvállaji gazda teljesítette egész évi sertés-,
baromfi- és tojásbeadását

Vid K4/B No Hné VE

1955 május 19

Felszabadulásunk tiszteletére indult országos begyűjtési versenyben a mátészalkai járás szerezte meg a második helyet a nagy járások között. A járás legjobb községe Mérkvállaj, az első kategóriában második lett.

A község dolgozó parasztjai már tavasszal elhatározták, hogy elsőik között lesznek a versenyben. A begyűjtési állandó bizottság tagjai és a falu kommunistái rendszeresen felkeresték a beadókat, ismertették a rendelkezéseket és elbeszélgették a begyűjtés fontosságáról. A legjobb beadókat a község dícsőség tábláján népszerűsítették. A község 85 gazdája minden cikkből teljesítette egész évi beadását, négyszáz dolgozó paraszt egész évi sertés-, baromfi- és tojás-, kétszázötven pedig vágómarhabeadásának tett eleget. /MTI/

Több ezer holdon termelnek anyarozst az idén

i SJ/B No Hné VE

1955 május 19

Gyógyszergyártásunk egyik fontos alapanyaga az anyarozs. Jól jövedelmező termelésével főleg Somogy, Zala, Vas és Veszprém megyében foglalkoznak. A folyók és érdők mentén, szélvédett területeken, ahol a kő és a hirtet meghuzodik, igen jó eredményeket lehet elérni. A rozs fertőzését akkor is elkerülik, amikor a kalászkok kibujnak. Az anyarozs-termelők az Országos Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalattal kapott anyagokkal több ezer holdon végzik el a gomba-fertőzést. /MTI/

B 19. kiadás

1955 május 19

12 óra 40 perc

Korszerű mezőgazdasági gépek tervein dolgoznak a Mezőgéptervező Iroda mérnökei

i SL/HM NL Hnó VE

1955 május 19

Ebben az esztendőben ismét egész sor mezőgazdasági gép tervei készülnek el a Mezőgéptervező Iroda rajztermeiben. Ezeknek egy részét már készen át is adták a kivitelező üzemeknek. A legjelentősebbek közé tartozik a kukorica-kombájn, amelynek tervezéséhez a szovjet dokumentációból és a résztvevő Mezőgazdasági Gépgyártól kapott mintagép tanulmányozása nyújtott nagy segítséget. Ez a mindentudó gép levágja a kukoricaszárat, letöri a csövet, amit ezután meg is foszt, a szárat felszilózza, a kukoricacsöveket pedig tartályokba rakja. A Szállítóberendezések Gyárában már meg is kezdték a kukorica-kombájn mintapéldányának elkészítését.

Igen értékes az a munka is, amit a gabonakombájn tökéletesítése terén végeztek a Mezőgéptervező Iroda dolgozói. A kombájn vágószerkezetét úgy alakították át, hogy a talaj egyenlőtlen-ségeit mintegy kitapintva, a kkor is mindenütt tövig levágja a gabonát, ha gödrök és emelkedések sűrűn váltogatják egymást a szántó- földön. A korszerű répamosógép tervei ugyancsak ennél a vállalatnál készültek el. Mintapéldányát a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár gyártotta le és a kísérletek igen érdekes eredményre vezettek. Kiderült, hogy 60 mázsa répából a szennyeződés általában mintegy 15 mázsa, amit eddig a répával együtt megettettek az állatokkal. Amióta mosott répát etetnek a Mosonmagyaróvári Állami Gazdaságban, a tehének napi tejhozama átlagosan 2 és fél literrel emelkedett. Nemsokára a gép sorozatgyártását is megkezdik.

Jelenleg is számos új gép és gépszerkezet tervezése közeledik befejezéséhez. Az egyik mérnökcsoport a féllánc talpas gabonakombájn rajzain dolgozik. A féllánc talpas kombájn olyan helyekre is eljuthat majd, ahol jelenleg a süppedékes, vagy homokos talaj miatt gumikerekű kombájnt nem használhatnak. A láncszerkezetet úgy tervezik meg, hogy azt ne csak a kombájnoknál, hanem a traktoroknál is felhasználhassák. Az általános tervek már készek, két hónapon belül pedig a részletrajzok is elkészülnek.

/b lyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 május 19

13 óra 15 perc

/Korszerű mezőgazdasági...folyt/ i SL/HM NL Hné VE

A Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet egyik mérnökének elgondolásai alapján készülnek egy különleges csávázógép tervei. A gépben poralaku, vagy folyékony csávázóanyagot egyaránt fel lehet használni. Előreláthatólag óránként 30 mázsa gabonát, vagy egyéb apró magvat ... óvnak meg az úszkösödéstől a gép segítségével.

A Mezőgéptervező Iroda számos újfajta vetőgép, így a hegyvidékeken is jól alkalmazható tolóhengeres, 13 soros vetőgép, a Manninger-féle bogárfogógép és olyan kendermagcséplőgép tervein dolgozik, amely önmaga zsákolja a kicsépeelt magvakat. /MTI/

Egészségügyi hónap a vasutnál

i KF/Bné NL Hné VE

1955 május 19

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének javaslatára májushoz az egész vasut területén új mozgalom indult a dolgozók egészségének védelmére. A mozgalom célja, hogy a vasutasok egészségét veszélyeztető hiányosságokat feltárják, az egészségügyi propagandát kiszélesítsék és a dolgozókat az egészséges életmódra neveljék.

Számos üzemi bizottság helyesen kezdte meg az egészségügyi hónap szervezését. Széles körben tudatosították az egészségvédelem és a betegségek megelőzésének jelentőségét. A Kőolajipar pályaudvaron például az üzemi bizottság egészségügyi "Kérdezz-foldol" ládát készített. A kérdésekre az üzemorvossal közösen egyenként vagy rendszeresen előadásokon adnak felvilágosítást. Megszervezték a tüdő-, rák-, fog- és vérnyomás vizsgálatot is. /MTI/

A kőolajipar termékeinek mintegy 75 százaléka ma már világviszonylatban is elrendű

i DI/Fd Vg Hné VE

A kőolajipar dolgozói ma már régmúltként

beszélnek arról az időről, amikor sokan kifogásolták termékeik minőségét. Az első öt éves terv elején, 1951-1952-ben, számos reklám-című tanuskodott arról, hogy többi között a kenő- és a motorolajok gyakran nem feleltek meg a követelményeknek. /fdy t.köv./

L

B 21. kiadás

1955 május 19

13 óra 20 perc

/A kőolajipar...folyt/ i DI/Fd Vg Hné VE

A kőolajipari termékek minőségének megjavulásáról Csabai István, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium kőolajipari igazgatóságának vezetője a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A hibák megszüntetésére 1953-ban mozgalom kezdődött a kőolajiparban, s az iparág, a Magyar Ásványolaj és Földgáz-kísérleti Kutató Intézet legjobb szakemberei, valamint az akkor hazánkban tartózkodó szovjet technológus-nőkök megállapították azokat a tennivalókat, amelyek segítségével a magyar kőolajiparban is meghonosodik több korszerű technológia és világviszonylatban is elsőrendű termékek készülhetnek. A sokrétű munkaterv megvalósítása tavaly kezdődött. A cél az volt, hogy a legfontosabb kőolajipari gyártmányok - benzin, petróleum, gázolaj, motorolaj és gépolaj - minősége még a legszigorubb szabványok követelményeinek is megfeleljenek. A benzin készítésénél, ha alacsony a termék kompressziótűrése, a motor 10-15 százalékkal több üzemanyagot fogyaszt. Ezért valamennyi üzemben berendezkedtünk a lényegesen jobb minőségű etilbenzint előállítására. A benzinhoz etilt kevernek, amely megnöveli a kompressziótűrést, s így a minőséget is javítja. Az idén már kétszerennyi etilbenzint állítunk elő, mint 1954-ben: a második öt éves tervben pedig csak etilbenzint hozunk forgalomba. A petróleum minőségét úgy javítottuk, hogy a feldolgozás során luggal kiválasztjuk a káros, savas alkotórészeket.

A gázolaj készítésénél a nyersanyagból kiválasztjuk azokat a nehézfajsúlyú tul olejas alkotórészeket, amelyek a motorban elkekszesednek. Ennek is köszönhető, hogy a míg a régebben forgalomba-hozott gázolaj használatkor naponta kétszer-háromszor tisztítani kellett a traktorok izzofejét, ma már alig kéthavonként van erre szükség. Az öt éves terv során kétfajta kenőolaj készült: az úgynevezett egységes ÁFORT-motorolaj és a minőségi motorolaj. A közel-múltban a Csepeli Kőolajipari Vállalatnál üzembehelyeztük hazánk egyetlen furfuról oldószeres kőolajfinomítóját, s ennek köszönhető, hogy a megrendelők kérésének eloget téve, ma már csak minőségi motorolaj készül, amely lényegesen jobb, mint az eddigi egységes olaj. Többi között igy vált lehetővé, hogy amíg az egységes motorolajat 2000 kilométerenkint cserélni kellett, addig a most készülő termék csak 3000 kilométer után szorul felfrissítésre. Jelentős kísérletek folynak hazánkban a kőolajipari gyártmányok kéntelenítésére is.

/folyt.köv./

L

B 22. kiadás

1955 június 19

óra 30 perc

/A. Kőolajipar....2.folyt/ i DI/Fd Vg Hné VE

Az iparág legjobb szakemberei foglalkoznak ezzel a kérdéssel és előreláthatólag 1956 első félévére kidolgozzák az új technológiát, amely a kéntartalom csökkentésével tovább javítja a minőséget.

Kőolajiparunk szakembereinek munkája jelentős sikert hozott: ma már az iparág termékeinek mintegy 75 százaléka világviszonylatban is elsőrendű - fejezte be nyilatkozatát Csabai István.
/MTI/

Megjelent a piacon a melegígyi almaparadicsom

i n.j./B No Hné VE

1955 június 19

Csütörtökön reggel a XI. kerületi Beloianniszi Kertészeti Termelőszövetkezet melegígyi almaparadicsomot szállított a Tolbuchin körüti nagyosernokba. Az újdonságot magasított melegígyekben termelték, amelyeknek levegőjét éjszakra vascsövön vezetett gőzzel langyosították át.

A nagyvásártelepi Zöldségelosztó Szövetkezeti Vállalat raktárházaiba -songrád megyéből, Gyula környékéről, Szegedről, Makról, Keoskemétről, Kisnunkfélegyházáról, Dunaföldváról és a főváros-környéki kertészetekből - többi között 30.000 fej saláta, 24.800 kiló paradicsom és sóska, 3310 darab új karalábé, 4600 kiló új káposzta és 600 darab zöldpaprika érkezett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 május 19

15 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 19-én,
csütörtökön délben:

Erős éjszakai lehülés

Europa északnyugati és délkeleti része között éles hőmérsékleti ellentét van, míg Angliában, Franciaországban és Németországban csak 10-13 fokig emelkedett a hőmérséklet, addig Lengyelországban és Ukrajnában 20-23, a Kárpát-medencében és a Balkán-félszigeten 23-28, az úral vidékén pedig 28-32 fokos maximumok alakultak ki. A skandináviai ciklon azonban Közép-Európa fölé is hidegebb, grönlandi eredetű levegőt szállít és emiatt tegnap délután óta helyenkint 15-20 fokot esett a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán még fokozódott a meleg, a hőmérséklet napközben északnyugaton 20-22, az ország többi részén 25-28, Szolnokon 29 fokig emelkedett. A késő délutáni órákban erős északnyugati széllel megkezdődött a hideg levegő benyomulása az országba, és sokfelé okozott záporosít, helyenkint zivatar. A csapadék mennyisége a Dunántul északnyugati részén 10-15 mm., Lentiben 17, Ketyenyén 27 mm. volt. Az ország nagy részén azonban 5 mm-nél kevesebb eső esett. Ma hajnalban 8-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén csütörtökön délben a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: csökkenő felhőzet, ma még több helyen, főleg keleten eső. Mérsékelt északnyugati-északi szél, erősödő éjszakai lehülés, helyenkint gyenge talajmenti fagy. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5 legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 17-20 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 május 19

15 óra 30 perc

Junius 12-én tartják az idei "traktoros napot"

1 Br/ B No Hné KM 1955 május 19

A földművelésügyi miniszter, az állami gazdaságok minisztere, az élelmiszeripari miniszter és a MEDOSZ elnöksége együttes utasítást adott ki az idei "traktoros nap" megrendezéséről. A "traktoros nap"-ot az idén junius 12-én rendezik meg Budapesten, a megyeszékhelyeken, a gépállomásokon és azokon az állami-, kísérleti- és célgazdaságokban, ahol legalább tíz traktoros dolgozik állandóan. A kisebb gazdaságok traktorosai a legközelebb eső gazdaság ünnepségén vesznek részt. A "traktoros nap" előkészítése és megrendezése országos, megyei és helyi rendezőbizottságok alakulnak.

A "traktoros nap" ünnepségein adják át a legjobb eredményt elért három traktoros brigádnak és három traktorosnak, valamint a legjobb traktorvezető nőnek a földművelésügyi miniszter és a MEDOSZ elnökségének vándorzászlaját, amit a "traktoros nap" tiszteletére rendezett munkaversenyre alapítottak. Ugyanekkor kell átadni a földművelésügyi miniszter és a MEDOSZ elnökségének jutalmait a felszabadulási versenyben kiváló eredményt elért gépállomásoknak, traktoros brigádoknak és traktorvezetőknek. Az egyes helyi ünnepségeken osztják ki a gépállomások és a gazdaságok legjobb brigádvezetőinek és traktorosainak a jutalmakat az igazgatói alapokból. A "traktoros nap"-on adják ki a sztahanovista okleveleket is.

A Földművelésügyi Minisztérium /^{gépállomási} igazgatósága utmutatást is adott ki, amely részletesen foglalkozik a helyileg rendezendő ünnepségek előkészítésével. E napot zenés ébresztővel vezeték be, délelőtt 10 órakor kerül sor a gyűlésre és a jutalmak kiosztására. Az ünnepi ebéd után kezdődnek a sportműsorok, este műsoros estek és táncmulatságok zárják be a "traktoros nap"-ot. /MTI/

B 25. kiadás

1955 május 19

15 óra 35 perc

Határidők lerövidítésével harcolnak az éves terv teljesítéséért az Ipari Szerelvények Gyárának dolgozói

i KL/Szb NL Hné KM 1955 május 19

Az Ipari Szerelvények Gyárának dolgozói is csatlakoztak a husz budapesti üzem felhívásához. Most azon fáradoznak, hogy az éves vállalás sikerét májusi tervük teljesítésével is elősegítsék.

Május második harmadában jelentős állomáshoz érkeztek az üzem dolgozói. Elkészültek azok a magasnyomású szelepek, amelyek a Péti Nitrogénművek szereléséhez szükségesek. A negy munkát határidő előtt végezték el, mert tudták, hogy Péten nagyon várják ezeket az alkatrészeket. A munka nagy feladat volt, mivel egy-egy szelep elkészítéséhez mintegy 200. munkabórára volt szükség. Mégis május 30-a helyett már 19-én elkészült az utolsó darab is. A feladatot határidő előtti teljesítése közben arra is ügyeltek a gyár munkásai, hogy kifogástalan minőségűek legyenek ezek a roppant Agé- munkes alkatrészek.

Most egy másik feladathoz kezdtek. A Kínai Népköztársaság részére készítenek armaturákat. Ezzel a munkával június 30-ig kell elkészülniük. Az üzem dolgozói erre törekednek, hogy ezt a határidőt is megrövidítsék néhány nappal. Balogh József művezető már megbeszélte munkatársaival, hogyan tudják legjobban összehangolni az egyes műveleteket, hogy a munka zökkenőmentes és tervszerű legyen. Sunyovszki Győző és Hejdera József szerelők is elhatározták, hogy ezen a munkán tovább növelik eddigi teljesítményüket: a legutóbbi átlaguk már eddig is 170 százalék volt.

A gyár kollektívája úgy tervezi, hogy ilyen munkalendülettel az e havi tervet 104, vagy 105 százalékra teljesíti.
/MTI/

Harmincszemélyes gyermeküdülő épül a Szabadsághegyen

i SzB/SzB NL Hné KM 1955 május 19

A Szabadsághegy legszebb részén, az Eötvös uton harmincszemélyes gyermeküdülő épül, a Hidépitő Vállalat dolgozóinak gyermekei részére. /ellátását, szerveztatását.

A földszintes épületben pihenő és szórakozó helyiségek, korszerű konyha és étterem, az üdülő udvarán szökőkút és játszopark/a gyermekek/ szolgálja majd. Az építési munkálatok május végére készülnek el és a csinos üdülőt június közepén adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 május 19

11 óra 10 perc

"Nem lesz elmaradó üzem kerületünkben" - Csepel az 1955. évi tervek telteljesítéséért

1 SL/Szl Vg Hné KM 1955 május 19

Csepel legnagyobb gyártelepe, a Rákosi Mátyás Művek után - amely a 20 budapesti ipervállalet között értékes munkafelajánlásokat tett az évi terv telteljesítésére - most a X Csepel valamennyi/terve telteljesítésére, a minőség javítására. A közös felajánlás többi között a következőket mondja:

üzeme szocialista kötelezettséget vállalt

- Kerületünk üzemei tovább akarják fejleszteni eddigi eredményeiket. Többet, jobbat és olcsóbban akarunk termelni Központi Vezetőségünk márciusi határozatának végrehajtásáért, hazánkért, népünk életszínvonalának állandó emeléséért.

- A XXI. kerület üzemei 26.205.000 forint értékű árut akarnak termelni 1955. évi tervükön felül. A Csepeli Papirgyár csaknem kétezer tonna papírárut, 219 tonna papírzsákot, 430 tonna hullámdobozt gyárt terven felül. A Magyar Posztógyár december 20-ra kívánja befejezni 1955. évi tervét. Export-előirányzatának még előbb, december 15-ig eleget tesz. Gyapjufonálból 22.5 tonnával, gyapjuszővetből 137.000 négyzetméterrel termel többet tervénél. A technológiai előírásokat minden műveletnél nagy gonddal hajtják végre, hogy gyártmányaik minősége is javuljon.

- A Csepeli Kőolajipari Vállalat december 15-re fejezi be ez évi tervét. 1400 tonna gázolajat, 4800 tonna fűtőolajat, 600 tonna gépolajat és 900 tonna motorolajat gyárt tervén felül.

- A Csepeli Növényolajipari Vállalat 104,2, a Cserzőanyaggyár 103,1, a Szőrmekonfekció Vállalat 101,5, a Mirelite Mélyhűtő Vállalat 105,6 százalékra kívánja teljesíteni 1955. évi teljes termelési tervét.

- A kerület üzemei 3,307.000 forinttal csökkentik termelési költségeiket, ezen belül 2,528.000 forinttal az anyagköltséget.

- Ez évi tervünk telteljesítéséért és a minőség javításáért folyó munkánkban jelszavunk: "Nem lesz elmaradó üzem kerületünkben"./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 május 19

15

óra 45. perc

Tíz százalékos termelékenységnövekedés ujitással a bánya akna-építésnél

i TP/Szb Vg Hné KM

1955 május 19

Kedden a Komlói Szénbányászati Tröszt zobáki aknájában az aknaépítés új módszerét próbálták ki. Gráf Konrád bányatechnikus és Pára Jenő Üzemvezető új módszert dolgozott ki az aknafalazatok készítésének gyorsítására. Az ujitás bemutatását meg szemléltető szakértőbizottság megállapította, hogy a két kiváló ujitó módszerének alkalmazásával 10 százalékkal emelkedik az aknafalazási munkáknál a termelékenység. Az ujitó eljárásukkal lehetővé tették, hogy az eddig használt habarcsszállító készülék helyett szállítóharanggal juttassák az építőanyagot az akna mélyére. A Bányászati Aknamélyítő Tröszt vezetői elhatározták, hogy az új módszert a vállalt 16 aknamélyítő munkahelyén egy hónapon belül alkalmazzák.

A tröszt dolgozói ennél is inkább örömmel fogadták a megjelentőségi ujitást, mert a husz budapesti üzem versenyvállalásához csatlakozva elhatározták, hogy éves termelési tervüket december 15-ig befejezik. Ennek érdekében a falazóvájírok és a kőművesvájírok az új eljárások egész sorát alkalmazzák munkájukban. A jó versenyrendületnek, az új módszerek alkalmazásának már jelentkezik az eredménye. A hosszuhetényi bánya szállítóaknájából az ez évre vállalt 190 folyóméterből már május 18-ig 47 métert kihajtottak. - Célunk az - mondja Gráf Konrád bányatechnikus - hogy az első negyedévben elért eredményeinket tulszárnyaljuk. Ez pedig nem kis feladat, mert az első negyedévben vállalt 5400 köbméter helyett több mint 12.000 köbméter kőzetet termeltünk ki, s ezzel is közelebb hoztuk az új bányák megnyitási idejét. Azon vagyunk, hogy mi, akiket a jövő bányái feltáróinak neveznek, méltok legyünk ehhez a jelzőhöz és a második öt éves tervünk ² mennél több és értékesebb bányát adhassunk népgazdaságunknak, bányászainknak. /ATI/

/kezdetére

Bányászati ujitó konferencia

k SzM & ág NL Hné VE

1955 május 19

A Szénbányászati Minisztérium és a Bányászati Dolgozók Szakszervezete május 21-én szénbányászati ujitó konferenciát tart a szakszervezet központi kulturális otthonában. Konferencián Czottnor Sándor szénbányászati miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tart beszámolót. /ATI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 május 19

1/2 óra - perc

Új gépcsernok épül a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár részére

i SzB/. Szl NL Hné KM 1955 május 19

Budán, a Fehérvári ut és a Bártfai utca sarkán háromezer négyzetméternyi területen földszintes gépcsernok épül a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár részére.

A 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói nyolcezer köbméter földet mozgattak meg, s már az épület alapozásán dolgoznak. A csernok szerkezete előregyártott elemekből áll majd, a tető- és oldalelemeket toronydaru emeli helyére. A 20.000 légméteres műhelyben export alkatrészeket gyártanak majd. A műhelyépítők már elkészítették éves ellentervüket. Ugy határoztak, hogy az épület átadási határidejét jelentősen előrehozzák, s a műhely szerkezeti munkáit az év végéig befejezik./MTI/

Csatlakozunk az országos kukoricatermesztési versenyhez!" A Küngösi Állami Gazdaság igazgatójának nyilatkozata

Vid R No Hné VE

1955 május 19

Antal János, a Küngösi Állami Gazdaság igazgatója a Minisztertanácsnak a kukoricatermelés fejlesztéséről hozott határozattal kapcsolatban a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Küngösi Állami Gazdaság az elmúlt esztendőben 24c holdon termelte az "iregi 12 hetes" kukoricafajtát. Ebből holdankint 7 mázsa 80 kiló májusi morzsoltnak megfelelő kukorica termett. A betakarítás után, a múlt évben már mi is beláttuk, hogy a talaj tápereje és a kukoricafajta nem volt megfelelő. A Minisztertanácsnak a kukoricatermelés fejlesztéséről most hozott határozata alapján az idén **ki javítjuk** a hibákat.

Erre meg is van minden lehetőség. Az idén is 24c holdon termesztünk kukoricát, ebből 19c holdon istállótrágyázott talajba vetettünk. Holdankint 16c mázsa teljes trágyát adtunk még az elmúlt év őszén. Kora tavasszal, a fagyok megszűntével azonnal Viljamsz-féle simítóval egyengettük el az őszi mélyszántás rögös felszínét, s így a földben kezerváltuk a téli csapadékokat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 29. kiadás

1955 május 19

10 óra - perc

"Csatlakozunk....folyt/ Vid R No Hné VE

Utána háromizben kultivátoroztunk s ezzel gyomtalanítottuk a kukorica talaját. A szakszerű agrártechnikával művelt aprógazsás talajba 120 holdon elitminőségű kukoricát vetettünk, négyzetesen. A vetést szövőjet gyártmányu, drótvezérléses, négyzetes kukorica-vetőgéppel végeztük. Többi területeinket, a már az elmúlt években is bevált fajtahibrid kukoricával vetettük be.

- A nagyüzemi gépekkel elvetett kukorica már szépen sorol. A táblákat fogasoltuk. Számításunk szerint egy jó hét múlva elvégezzük az első gépi kapálást, majd utána kézzel egyeljük, gyomtalanítjuk a sorokat.

21 - Gazdaságunk most csatlakozik a Minisztertanács által meghirdetett országos kukoricatermelési versenyhez, s a gazdaság dolgozói valamennyien vállalják, hogy a tavalyi termésátlageinket ebben az évben megkétszerezzük. Így csaknem kétszer mértékesebb májusi hozsoltnak megfelelő kukoricával tudunk többet termelni, mint az elmúlt esztendőben. Vállalásunk valóra váltása érdekében kukoricánkat négyyszer géppel, kétszer pedig fogattal kapáljuk. A többszörös gyomtalanításon kívül az idén először alkalmazzuk a kukorica fűtőanyagát. A növény vad hajtásait annyiszor távolítjuk el, ahányszor szükséges. Mindezzel nemcsak a tavalyinál kétszer nagyobb kukoricatermést akarjuk elérni, hanem ezt is, hogy ősszel gyommentesen tartott kapások talajába vethessük majd a kalászosokat. /MTI/

Munkában a tiszta szántóföldekért

1955. május 19.

Mertisztították gabonátábláikat
a Borsod megyei termelőszövet-
kezetek

Borsodban, az ország leészakibb-kekvésű megyéjében három héttel ezelőtt még hócsapkát vis eltek a hegyek, az elmúlt napokban azonban már mindenütt kalászba szökhent a rozs és sokhelyütt kalászol az ősziárpa is.

A megye egész területén szorgalmasan acetolják a gabonátáblákat. A termelőszövetkezetek mindenütt befejezték ezt a munkát, s az egyéni gazdák közül is kétszerannyian acetolnak az idén, mint tavaly. Sok község lakosságának apraja-nagyja a határban dolgozik, hogy minél hamarabb megtisztítsák szépen fejlődő gabonájukat.

Kapálják a négyzetesen vetett kukoricát Szolnok megyében

A Szolnok megyei termelőszövetkezeti városokban a gépállomások segítségével nagy területen vetették négyzetesen a kukoricát. A korszerű vetési mód előnye máris megmutatkozik.

Karcason, bár a kedvezőtlen idő elnyújtotta a vetést, a gépállomás kilenc kultivátora alig három nap alatt keresztbe-hosszába egyentalanította az ötszáz holdon négyzetesen vetett kukoricát a Táncsics, a Béke és a Sácvári Termelőszövetkezet tábláin. Mezőtúron is szépen halt a kukorica, s az Unverzág-traktorok esütörtökre már mekkultivátorozták a Béke TSZ ötven, a Potófi TSZ 115 holdnyi kukoricavetését. Turkevén a gépállomás traktorosai a hatvanszáz holdon négyzetesen vetett kukoricából már 465 holdon végezték el a gépi kapálást.

Megjutnak a legjobb kukoricatermelőket a Gyálaréti Komszomol TSZ-ben

A Gyálaréti Komszomol Termelőszövetkezet tagjai az elmúlt években meggyőződtek arról, hogy minden kapálás felőr egy jó esővel, s két-három mézsával növeli a holdankinti kukoricatermést. Ötven hold négyzetesen vetett kukoricaföldjükön harmincmázsás átlagot akarnak elérni, s ezért szorgalmasan ápolják a növényeket.

(Folyt. köv.)

31. kiadás

1955. május 19.

10 óra 45 perc

Munkában a biztet. . . 1. folyt.

A kukorica négy levélben van s első gyomtal nitást lókapával már két héttel ezelőtt elvégezték. Csütörtökön a Rúszei Gépállomás Zetorjai másodszer is gyomtalnitották a táblát s rövidesen megkezdik a tövek közti kapálását is.

Tavaly a termelőszövetkezetben csak a cukorrépa többletterméséért osztottak prémiumot, az idén azonban a legjobb kukorica-termelőket is megjutalmazzák majd. Egy tőre mintegy négy holdnyi kapástertület gondozása jut, de a nagyobb családok hat-hét holdat is vállaltak. A növénytermesztési brigád négy munkacsapata most azon verseng, hogy melyikük kapálja meg többször a kukoricát, a cukorrépat és a burgonyát, s év végén melyikük kapja majd a legnagyobb jutalmat.

Ötszáz holdon megkapálták a kukoricát Mezőhegyesen

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 1030 holdon vetettek négyzetesen kukoricát. A napokban megkezdték a gépi kapálást és a Zetorra szerelt hidraulikus kapával, valamint lókapával eddig több mint ötszáz holdat munkált ki, 1100 holdon megsarabolták a cukorrépat is, kétszázötvenen pedig elvégezték az első kapálást.

A DISZ-kongresszusig befejezi éves tervét Muresik Imre fiatal traktoros

A Környei Állami Gazdaság virágtenyái üzemenységében dolgozik Muresik Imre fiatal traktoros, akinak nevét már a múlt nyáron, az aratógépvezetők versenyében elért eredményei alapján megismerte az ország.

Muresik Imre most a növényápolásban dolgozik Zetor traktorával és már is jelentős eredményt ért el. Etesz évre szóló 412 normálholdas növényápolási tervéből csütörtök reggelig 330 normálholdnyit elvégezt, s elhatározta, hogy a DISZ-kongresszusig teljesíti évi tervét.

Jó munkája már egyedülálló a gazdaságban. Az ugyancsak Zetorral dolgozó Hercsán Sándor, alic tíz normálholdnyi növényápolási munkával maradt csak el Muresik eredménye mögött. Az élenjáró fiatal példáját követve elhatározta, hogy a DISZ-kongresszusig 412 normálholdnyi évi tervét ő is befejezi.

B 32. kiadás

1955. május 19.

16 óra 15 perc

/Munkában a tiszta. . . 2.folyt./ ö vid R/B/PE No VE

A tavalyi terület háromszorosán kapál az idén a Sárbogárdi Gépállomás

A Sárbogárdi Gépállomás a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetekkel több mint kétezer hold gépi-növényápolásra szerződött. Ezenkívül az egyéni gazdák földjén is egyöntalantja a növényeket. A gépállomás az idén a termelőszövetkezetekben háromszorakkora területet kapál meg, mint tavaly.

A jövő hét elején a gépállomás növényápolási bemutatót rendez a termelőszövetkezetek részére a Kislóki Szabadság Termelőszövetkezetben, ahol a gépállomás lekválőbb traktorosai mutatják be a gépi művelés módszereit.

Befejezték a cukorrépa sarabolását a taktaközi dolgozó parasztek

Az ország egyik legismertebb cukorrépatermelő vidékén, a Taktaközben, az elmúlt héten mindenütt befejezték a cukorrépa sarabolását, sőt a taktaközi gazdák már az egyelőssel is végeztek.

A taktaköziek ifju Sike József példáját követik. A kiváló cukorrépatermelő, aki tavaly két holdnyi cukorrépa terméséből 27.000 forintos jövedelemre tett szert, cukorrépatábláját kiegyeltte s a hét eleji kiadás eső után családjával együtt hozzáforgott az első kapáláshoz is. A taktaközi gazdák azonnal követték példáját s kedd reggel óta az egész határban egyelnek a cukorrépa táblákon.

A sarabolással és az egyelőssel már mind a hét taktaközi községben végeztek s a héten befejezik az első kapálást is.

Megyészerte kapálják a burconyát Somogyban

Somogy megyében eddig több mint ezer holdon kapálták meg kukoricájukat a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek. A cukorrépa most ápolják másodjára, a Lengyel-tóti Tánosics Termelőszövetkezet nyolcholdas cukorrépatábláján befejezték az egyelést és a második sarabolást.

A megyében szépen kelt a burconya és már mindenütt kapálják. Szulok község határában, ahol az idén hatszáz holdon termelnek burconyát, már be is fejezték az első kapálást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1955. május 19. 16 óra 35 perc

Mechosszabbították a jelentkezéseket egyes egyetemek, főiskolák nappali tagozataira

k OM & dc/PE -cz VE

1955. május 19.

Egyes egyetemek, főiskolák nappali tagozataira a jelentkezés határidejét az Oktatásügyi Minisztérium meghosszabbította. A jelentkezési iratokat a középiskolák igazgatóihoz kell benyújtani június 7-ig. Felvételüket régebben érettségizettek is kérhetik. A felvételek ügyében az iskolák igazgatói adnak részletes tájékoztatást. /MTI/

Sorsolási tanácsadás Nyíregyházán a sorsolás színhelyén

i KF/HM/PE Vc VE

1955. május 19.

Az Első Békéscsaba nyelvdik, május 27-től 30-ig tartó huzása alkalmával az Országos Takarékpénztár sorsolási tanácsadást rendez Nyíregyházán, a sorsolás színhelyén. A tanácsadás feladata, hogy a kölcsönjegyzők kívánságára az eddig lezajlott 28 sorsolás hivatalos nyereségjegyzői alapján megállapítsa nem akad-e a kötvények között olyan, amelyet már régebben kihúztak. Az eddigi tanácsadások tapasztalatai azt mutatták, hogy számos nyereségnyel, vagy névértékben kihúzott kötvény van még a kölcsönjegyzők birtokában. /MTI/

Népfrent-bizottsági hírek

k HN & Bnc/PE -cz KI

1955. május 19.

A Hazafias Népfrent I. kerületi bizottsága a tanácsal közösen május 20-án délelőtt fél 11 órakor a Várnázón lévő Martinevics emléktűnél megemlékezést tart Martinevics László halálának 160. évfordulója alkalmából.

X X X

A Hazafias Népfrent XVII. kerületi bizottsága május 20-án este 7 órakor a Pesti út 95. számú házban lévő MSZT helyiségében ankétot tart a mezőgazdaság és az ipar kapcsolatáról. Előadó: Bajcsi Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgató-ságának vezetője. /MTI/

B 32. kiadás

1955. május 19.

16 óra 15 perc

/Munkában a tiszta. . . 2.folyt./ 8 vid R/B/PE No VE

A tavalyi terület háromszorosán kapál az idén a Sárbovárdi Gépállomás

A Sárbovárdi Gépállomás a körzethez tartozó termelőszövetkezetekkel több mint kétezer hold gépi-növényápolásra szerződött. Ezenkívül az egyéni gazdák földjén is győntalanítja a növényeket. A gépállomás az idén a termelőszövetkezetekben háromszorakkora területet kapál meg, mint tavaly.

A jövő hét elején a gépállomás növényápolási bemutatót rendez a termelőszövetkezetek részére a Kislóki Szabadság Termelőszövetkezetben, ahol a gépállomás lekválőbb traktorosai mutatják be a gépi művelés módszereit.

Befejezték a cukorrépa sarabolását a taktaközi dolgozó parasztek

Az ország egyik leghíresebb cukorrépatermelő vidékén, a Taktaközben, az elmúlt héten mindenütt befejezték a cukorrépa sarabolását, sőt a taktaközi gazdák már az egyelőssel is végeztek.

A taktaköziek ifju Sike József példáját követik. A kiváló cukorrépatermelő, aki tavaly két holdnyi cukorrépatáblájából 27.000 forintos jövedelemre tett szert, cukorrépatábláját kiegyeltte s a hét eleji kiadás első után családjával együtt hozzáfogott az első kapáláshoz is. A taktaközi gazdák azonnal követték példáját s kedd reggel óta az egész határban egyelnek a cukorrépa táblákon.

A sarabolással és az egyelőssel már mind a hét taktaközi községben végeztek s a héten befejezik az első kapálást is.

Megyészerte kapálják a burconyát Somogyban

Somogy megyében eddig több mint ezer holdon kapálták meg kukoricájukat a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek. A cukorrépatáblákat most ápolják másodjára, a Lengyeltóti Tánosics Termelőszövetkezet nyolcholdas cukorrépatábláján befejezték az egyelést és a második sarabolást.

A megyében szépen kelt a burconya és már mindenütt kapálják. Szulok község határában, ahol az idén hatszáz holdon termelnek burconyát, már be is fejezték az első kapálást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1955. május 19. 1/6 óra 35 perc

Meghosszabbították a jelentkezéseket egyes egyetemen, főiskolák nappali tagozataira

k OM & dr/PE -cz VE

1955. május 19.

Egyes egyetemen, főiskolák nappali tagozataira a jelentkezés határidejét az Oktatásügyi Minisztérium meghosszabbította. A jelentkezési iratokat a középiskolák igazgatóihoz kell benyújtani június 7-ig. Felvételüket régebben érettségizettek is kérhetik. A felvételek ügyében az iskolák igazgatói adnak részletes tájékoztatást. /MTI/

Sorsolási tanácsadás Nyíregyházán a sorsolás színhelyén

i KF/HM/PE Vr VE

1955. május 19.

Az Első Békéskölesön nyolcadik, május 27-től 30-ig tartó huzása alkalmával az Országos Takarékpénztár sorsolási tanácsadást rendez Nyíregyházán, a sorsolás színhelyén. A tanácsadás feladata, hogy a kölcsönjegyzők kívánságára az eddig lezajlott 28 sorsolás hivatalos nyereségjegyzői alapján megállapítsa nem akad-e a kötvények között olyan, amelyet már régebben kihúztak. Az eddigi tanácsadások tapasztalatai azt mutatták, hogy számos nyereségnyel, vagy névértékben kihúzott kötvény van még a kölcsönjegyzők birtokában. /MTI/

Népfrent-bizottsági hírek

k HN & Bnó/PE -cz KI

1955. május 19.

A Hazafias Népfrent I. kerületi bizottsága a tanácsal közösen május 20-án délelőtt fél 11 órakor a Várnazsón lévő Martinevics emlékműnél megemlékezést tart Martinevics Ienke halálának 160. évfordulója alkalmából.

X X X

A Hazafias Népfrent XVII. kerületi bizottsága május 20-án este 7 órakor a Pesti ut-95. számú házban lévő MSZT helyiségében ankétot tart a mezőgazdaság és az ipar kapcsolatáról. Előadó: Bajcsi Edő, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatójának vezetője. /MTI/

B 34. kiadás

1955 május 19

16 óra 40 perc

Haroban az éves terv telteljesítéséért

ö Vg Hné KM

1955 május 19

A csolnoki I-es akna bányászai 13 napos előnyre tettek szert az éves terv teljesítésében

A csolnoki I-es akna bányászai ebben az évben meddővágatból csaknem 200, szénelővágásból 800 folyóméterrel hajtottak ki többet, mint amennyit tervük előírt. Az így terven felül készült vágatokkal meggyorsították a szénelő munkahelyek előkészítését, s az akna ebben a hónapban is tartalékmunkahelyekkel rendelkezik. A biztonságosabb termelés, a zavartalan, jobb szállítási körülmények megteremtése érdekében csaknem 4000 folyóméter régi bányafolyosót, vágatot ácsoltak újjá, illetve javítottak meg. Ez az előrelátó, gondos műszaki vezetés most is a terven felüli széntonnák kitermelését eredményezi. Az I-es akna bányászai május 19-ig esedékes havi előirányzatukat 104,4 százalékra tudták teljesíteni és az éves terv teljesítésében odig 13 napos előnyre tettek szert.

Több mint kétszáz fiatal versenyez a pécsi fűtőházban

A pécsi fűtőház dolgozói azt ígérték, hogy az év utolsó két hetében megtakarított szénrel fűtik mozdonyaikot. A gépkihasználat az időszakos javítások pontos elvégzésével segítik s ezzel is hozzájárulnak a fajlagos összköltség hatszázalékos csökkentéséhez.

Ezeknek a vállalatoknak megvalósításában több mint kétszáz vasuti ifjúnok is részt vettek a fűtőházban. A lakatosműhely DISZ-munkásai a visszatérő javítás ellen vették fel a harcot. Különösen kitűnt az elmúlt hetekben Kolosa István és Huri Géza, akik gyorsan, hibamentesen végeznek el minden sürgős javítást. Szép eredménnyel büszkélkedhetik a Gátsai Szilárd főmérnök vezette motorjavító műhely is. Az ifju szerelők május eddigi szakaszában a tervezett kettő helyett három motorkocsi karbantartását végezték el. A DISZ-kongresszus tiszteletére a fiatalok most tizenegy "DISZ örjáratot" szerveznek. Ők mozgósítják a jövőben az újabb feladatokra társaikat.

A fiataloknak jelentős részük van abban is, hogy a fűtőház az év elejétől már száz Pécs-Budapest között közlekedő vonat oda- és vissza utjához elegendő szénrel takarított meg.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 május 19

110 óra 40 perc

/Harcban az éves terv....1.folyt/i SzB/Szb NL Hné KM

Országos csucstól ért el Csillag Józsefné
DISZ-brigádja a Bécsi uti Tégtagyárban

A Bécsi uti Tégtagyárban lelkes, jó munkával készülnek a fiatalok a DISZ II. kongresszusára. Csillag Józsefné ifjúsági nyerscserépgyártó-brigádja májusban naponta 23.000-24.000 cserépet gyártott. A fiatalok kongresszus tiszteletére vállalták, hogy a munkamódot és szerkesztésével, a munkások helyes elosztásával műszakról-műszakra több és jobb cserépet gyártanak.

Az ifjúsági brigád hételejei teljesítménye 26.000-27.000 cserép között változott, a hét közepén pedig elérték a 28.000-es átlagot. Ez a mennyiség tíz családnak befedéséhez elég. Eredményük országos csucsteljesítmény. A gyorskezü fiatalokból álló brigád szoros barátságot kötött Kumor László gépkezelővel, aki a cseréprendszeres karbantartását végzi, s a nagy eredményt elősegítette. A brigád a gépkezelővel most közös vállalatot tett. Elhatározta, hogy az ifjúság nagy seregszemléjének a napjainkig előri a napi 30.000-es átlagot.

Határidő előtt fejezték be a diósgyőri
Lenin Kohászati Művek Őriáskohójának javítását

Néhány napja a diósgyőri Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó gyáregységében az Őriáskohó tervszerű javításra leállt. A nagyolvasztó tetején lévő, a kokszt és a vasérc-elegy beocsátására szolgáló, úgynevezett kupszerkezetet cserélték ki. A kilenc napra tervezett munkát határidő előtt, mintegy 40 órával előbb végezték el, s csütörtökön a második műszakon már megkezdték a koha feltöltését.

A nagyolvasztó gyáregység az eddig előírt havi terven felül csaknem 100 tonna jóminőségű nyersvasot adott a további feldolgozó üzemeknek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 május 19

17 óra 10

perc

/Harcban az éves terv...2.folyt/ Vid Hné KM

Harcban a borsodi vegyikombinát műtrágya-
üzemének júliusi üzemeltetése

A Kazinobarcikán épülő borsodi vegyikombinátban a műtrágya-üzem öt üzemrészeinek szerelése jó ütemben halad. A szemlegesítő és a bepárló üzemszobákban szinte éjjel-nappal végzik az egyes gépek egyedi forgatását, bejáratását. A keverő-üzemszobában, ahol mészkőport kevernek a még cseppfolyós műtrágyához, esütőtörőkön szintén megkezdtek a gépek forgatását. Kész a szrotorony belső berendezése is, ahol centrifugál segítségével csppenként szorják szét a mészkőporral kevert műtrágyát.

A szerelők most a határidők megtartásáért küzdenek, hogy mielőbb megkezdődhessék az egyes üzemrészek folyamatos próbaüzemeltetése - majd pedig az egyes üzemrészek összekapcsolt működtetése, s júliusban elhagyhassa a gyárat a borsodi vegyikombinát műtrágya üzemében termelt műtrágya.

A honvédség buvárai segítenek a tiszapalkonyai építőknek

Tiszapalkonyán a 29/2 Ut- és Vasutépítő Vállalat dolgozói az elmúlt évben kezdték meg a vízkivételi mű építményének süllyesztését.

Az alépítmény 18 méter magas szekrényformájú vasbetonváz, amelyet - a Tisza legalacsonyabb szintje alá több mint 11 méter mélységbe süllyesztének. Erre a betonvázra építik a gépházat. A kész vízkivételi mű percnként annyi vizet emel majd a Tiszából - amennyi egy nagyobb borsodi felu, mint például Gönc község egy napi szükségletét biztosítaná.

Az erdési vasbetonváz süllyesztését gondos, körültekintő munkával - a Néphadsereg buvárainak segítségével végzik.

A hosszú hónapok fáradozása, nem egyszer hősi munkája már befejezéshez közeledik. Jelenleg az utolsó méter süllyesztése folyik.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 május 19

17 óra 25 perc

/Harcban az éves terv...3.folyt/ Vid Vg Hné KM

A dolgozók és a műszakiak minden tudására szükség van most, hogy a súlyos betonvázat az agyagrétegtől teljesen megtisztított, hordkőpes homokra helyezték. Ezekben a napokban Békési József és Kormos Illés, Néphadseregünk buvárjai - naponta 8-9 órát töltenek a víz alatt, s megfeszített munkával 10-12 atmoszféras nyomású vízzel távolítják el a betonváz vágóéleinek és keresztfelének utját akadályozó keményebb kőzetet - hogy a süllyesztés egyenletesen, zökkenőmentesen történjék.

Eddig több mint 10 és fél méter mélységbe süllyesztették le az alapépítményt. A dolgozók továbbra is Széchenyien dolgoznak, hogy a hónap végére befejezzék a munkát./MTI/

Különjárat a vasárnapi labdarugó-mérkőzésekre

1 Vig & TI Hné Bn 1955 május 19

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy május 22-én, vasárnap a Népstadionban tartandó Budapesti Vörös Lobogó - Budapesti Kinizsi, valamint a Budapesti Vasas - Légierő labdarugó-mérkőzések alkalmával 13 órától "S" jelzéssel a Foráros tér - a Hámán Kató utca - az Orczy ut, - a Selgötarjáni ut - a Hungária körut - és a Bajcsy-Zsilinszky laktanya közötti útvonalon rendkívüli villamosjáratot indít. A mérkőzések befejezése után a közönség elszállítására a Keleti-pályaudvartól a Thököly uton, a Május 1 uton - az Illetkerti uton - a Dózsa György uton és a Váci uton át az újpesti vasuti hidig 1-es jelzéssel közvetlen járat közlekedik. A Fővárosi Villamosvasut felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a Népstadion a Nagyvárad térről induló 25-ös villamossal is közvetlenül elérhető.
/MTI/

Főállattenyésztők és állatorvosok értekezlete

§ PE KÖ NÖ VE

1955. május 19.

A Földművelésügyi Minisztérium csütörtökön értekezletre hívta össze a megyei mezőgazdasági igazgatóságok állattenyésztési osztályvezetőit, a fővárosi tanács, valamint a megyei jogú városi tanácsok mezőgazdasági osztályának főállattenyésztőit és állatorvosait. Az értekezleten Rinler Károly, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője ismertette az állattenyésztők és az állatorvosok előtt álló feladatokat.

A Központi Vezetőség márciusi határozata - mondotta többi között - a termelőszövetkezetek fejlesztése terén jelentős feladatokat tűzött ki az állattenyésztők és állatorvosok elő is, amelyeket csak akkor tudnak sikeresen megoldani, ha minden erőt mozgósítva, a legszorosabban együttműködnek. Az állattenyésztési feladatok helyes végrehajtása a betelepítések megelőzésének igen fontos előfeltétele. Ezért az állatorvosnak érvényesítenie kell szavát a tenyésztőanyag kiválasztásától az állatok elhelyezésén, takarmányozásán, felnevelésén keresztül az állatok használatáig és az állattenyésztővel közösen dolgozva kell megakadályoznia minden olyan tevékenységet, amely az állatok erősségét, vagy termelőképességét veszélyezteti.

A termelőszövetkezetek fejlesztésének és megerősítésének alapvető feltétele állattenyésztésünk megjavítása és jövedelmezővé tétele. El kell érni, hogy ebben az évben a termelőszövetkezetek közös állattenyésztésének hozamai meghaladják a környék egyénileg dolgozó parasztjainak termelési szintjét.

Ennek eléréséhez a legfontosabb feladat az erész állattartás alapját jelentő takarmánybázis biztosítása. A takarmányalap biztosításánál a fő figyelmet a termelőszövetkezetek közös és háztáji állatállományának takarmányellátására kell fordítani. Ennek érdekében biztosítani kell minden takarmányozásra alkalmas növény - szántóföldi szalastakarmány, rétek, utak, árokpartok, töltések, erdei tisztások, továbbá a legelők egy részének - veszteségmentes lekaszállását és ehhez a gépállomási és termelőszövetkezeti fűkaszáló gépek maximális igénybevételét. Széles körben alkalmazni kell a takarmányszállítás és tartósítás fejlett módszereit. Érvényt kell szerezni az alapszabály ama rendelkezésének, hogy addig nem lehet takarmányt szétosztani, amíg a közös állomány takarmányát nincs biztosítva. Gondosan kell megszervezni a betakarított takarmányok tárolását. El kell érni, hogy az őszi keverék után és a már be nem vetett földekre minél több takarmánynövényt vessenek, elsősorban silókukoricát. A herefélék vetésterületének legalább 15 százalékán gondoskodni kell a macforásról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. május 19.

17 óra 30 perc

/Főállattenyésztők. . . folyt./ § KÖ/PE No VE

A termelőszövetkezetek közös állatállományának növelése és hozamának fokozása érdekében fontos feladat a szaporulati terv teljesítése. Az állomány minőségének javítására minden termelőszövetkezetben biztosítani kell, hogy a megyében található legjobb és elegendő számú apállat álljon rendelkezésre. Konkrét segítséget kell adni ehhez, hogy megjavuljon a növendékállatok nevelése.

Állat

Az állattenyésztési helyzetről szólva megállapította, hogy ez Szolnok, Nógrád, Tolna, Vas és Fejér megyében volt a legkevesebb. A legkevesebbet Hajdu megyében. Különösen dícséret illeti Szolnok megyét, ahol az állattenyésztési helyzet az átlagnál jobb volt, pedig ebben a megyében van a termelőszövetkezeteknek a legnagyobb közös állatállományuk.

Az értekezleten felszólalt Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese is. Mint legfontosabb feladatot, a termelőszövetkezetek szervezeti-állományának számbeli fejlesztését, az állattenyésztési hozamok növelését, a tsz-ek terveinek teljesítését, a legelőgazdálkodás megjavításáról hozott minisztertanácsi határozat maradéktalan végrehajtását és az apállatgazdálkodás megjavítását jelölte meg. Hangsúlyozta, hogy a feladatok végrehajtásában nagy mértékben kell támaszkodni a gépállomási agronomusokra. Szólt a hiányosságokról és sok konkrét példán mutatta meg, hogyan kell ezeket kiküszöbölni.

Az értekezlet további folyamán a főállattenyésztők és a főállatorvosok sorra beszámoltak megyéjük állattenyésztési helyzetéről.

/MTI/

Solohov-est a Szovjet Könyv Házában

k SZKE & Szl/PE -cz VE

1955. május 19.

A Magyar Írók Szövetsége, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár május 25-én, szerdán este 7 órai kezdettel M. Solohov 50. születésnapja alkalmából ünnepi estét rendez a Szovjet Könyv Házában /Gorkij fasor 45./ Az est során Illés Béla Kossuth-díjas író ismerteti Solohov életét és munkásságát. Csorépfalvi Imre Solohov "Csendes Don" című művének magyarországi első kiadója elmondja a regény megjelenésének körülményeit a Horthy-rezsimben. Közreműködnek Horváth Ferenc, Kürti Eva, Nyíri Pál, Ersek Mária és a Gorkij Könyvtár úrné- és zenekara. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. május 19.

1 óra 10 perc

Negyvenöt új távolsági autóbusszjárat a nyári menetrendben

i KF/Szb/PE VG VE

1955. május 19.

Az 1955 évi nyári menetrendben, amely május 22-én, vasárnap lép életbe, az autóbusszforralommal. Ebből kitűnik, hogy az idén újabb 109 községet kapcsoltak be az autóbusszközlekedésbe. Új autóbusszjáratok indulnak Nógrád, Vas, Zala és Borsod megye területén. A nyári menetrendben 45 új távolsági autóbusszvonal is szerepel, amellyel ismét csökken a közlekedési nélküli községek száma.

Ezenkívül a meglévő vonalakon is többszáz új autóbusszjáratot indítanak. A nyári idényben külön gondot fordítanak az üdülőhelyek forralmának lebonyolítására. Munkaszüneti napokon új járatok indulnak Szentendre - Dömös, Budapest - Dobosókő, Budapest - Lillafüred és Budapest - Dunafüred között is. A Mátrában üdülőket kétélszerannyi gépkocsi szállítja majd, mint a téli időszakban. Ezen a részen új IKARUS 601-es típusu autóbusszokat is üzembehelyeznek.

A Balatonhoz 50-70 kilométeres távolságon belül, csaknem minden irányból indulnak autóbusszok. Pécsről, Komlórról, Harkányfürdőre és Sikondafürdőre, Ecsről pedig Mezőkövesdfürdőre kapnak kedvező összeköttetést az utasok. Az aggteleki Cseppkőberlanghoz munkaszüneti napokon Miskolcraól is indulnak autóbusszok.

Május 23-tól kezdve Debrecen és Berettyóújfalú környékén újabb pótkocsis-vegyesjáratokat állítanak forralomba, amelyek áruszállítást is végeznek. /MTI/

/- részletesen forralkoznak

- - - -

A fővárosi tanács vécrehajtó bizottságának esztörtöki ülése

i Im/Bnc/PE -cz VE

1955. május 19.

A fővárosi tanács vécrehajtó bizottsága esztörtökön déli előtt ülést tartott, amelyen a budapesti nevelők helyzetével, ideológiai képzésével, az épületfelújítási és karbantartási munkák első negyedévi teljesítésével és az utcai árusítások kérdésével foglalkozott.

A vécrehajtó bizottság megállapította, hogy a pedagógusok jelentős része mind szakmai, mind ideológiai szempontból biztatóan fejlődik. Munkájuk megj vitásához és további fejlődésükhöz jelentős mértékben járul hozzá az a megbecsülés, amely mindinkább megmutatkozik nemcsak a hivatalos szervek, hanem a szülők részéről is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. május 19.

1 óra 10 perc

/A fővárosi tanács. . . folyt./ i Im/Bnó/PE -cz VE

Budapesten ma-öt Kossuth-díjas-és összesen 177 kitüntetett pedagógus van. A vécrehajtó bizottság utasította az oktatási osztályt, hogy a Pedagógus Szakszervezettel együtt június 30-ig terjesszen megfelelő javaslatot a pedagógusok helyzete megjavítása érdekében a vécrehajtó bizottság elé.

Az épületfelújítási és karbantartási munkák megvitatására is sor került az ülésen. A dolgozók kívánságára a lakásokban mutatkozó kisebb, és különösebb szakképzettséget nem igénylő javítások elvégzésére, a jövőben a házfelügyelőket is igénybe veszik, ennek a kérdésnek a feldolgozásával a vécrehajtó bizottság a lakásgazdálkodási igazgatóságot bízta meg.

Mindenki-előtt ismeretes, hogy különösen a nyári hónapokban, engedéllyel és engedély nélkül árusok áradata önti el a főváros leforgalmasabb utcáit. A fővárosi tanács vécrehajtó bizottsága május 19-1 ülésén leszögezte, hogy meg kell szüntetni az ideiglenes jellegű utcai árusítást és közterületfoglalási engedélyeket. A vécrehajtó bizottság utasította a városrendezési és építészeti, valamint a kereskedelmi osztályt és a közlekedési igazgatóságot, hogy jelöljék ki minden kerületben azokat a helyeket, ahol utcai árusítás nem folytatható. Határozzák meg azt is, hogy a vállalatok közül melyek tarthatják fenn jelenlegi árusítóhelyüket.

A feladat vécrehajtásával a városrendezési és építési osztályt bízták meg, azzal, hogy a vécrehajtás lebonyolítása előtt a kereskedelmi osztály és a kerületi tanácsok véleményét is kérje ki. Az ellenőrzésbe bekapcsolják az állandó bizottságokat és azoknak aktivitát is. /MTI/

Liceti Lajos

k Bc/Szl/PE KC Bn

1955. május 19.
Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke,
a Kínai Népköztársaságból visszaérkezett Budapestre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 május 19

17 óra 45 perc

Kétnapos tanácskozás a város és községgazdálkodás időszertü kérdéseiről

t Hbj/dg NL Hné Bn

1955 május 19

A Város- és Községgazdálkodási Minisztériumban szerdán és csütörtökön kétnapos tanácskozást tartottak. Az első nap Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter mondott beszédet, aki kifejtette, hogy a város és községgazdálkodás át- szervezésének megoldásával minden lehetőség megvan a munka meg- javítására. Ehhez azonban szükséges, hogy a felsőbb szervek több támogatást nyújtsanak az alsóbbaknak és ugyanakkor erre kell töre- kedni, hogy a város- és községgazdálkodási szervek egyre inkább ön- állóan oldják meg a hatáskörükbe tartozó feladatokat.

Az ingatlankezelő vállalatokkal kapcsolatban el- mondotta: meg kell oldani, hogy ezek a lakosság ügyeit, panaszait és kéréseit nagyobb gondot intézzék. Ennek érdekében az ingatlan- kezelés szervezetét közelebb kell hozni a lakossághoz, s be kell vonni a lakosságot a társadalmi ellenőrzésbe. El kell érni, hogy a lakóbizottságok országsszerte ellenőrizzék a tatarozási, lakás- felújítási, lakáskarbantartási munkák minőségét és mindenütt segítsenek a társadalmi tulajdont megvédeni.

A feladatokról beszélt ezután a miniszter. El- mondotta, hogy a jövő egyre növekvő feladatainak megoldásához a város- és községgazdálkodási szerveket megerősítik.

- A kormányzat - mondotta a továbbiakban - már a: mult esztendőben is igen nagy összeget juttatott azoknak a felada- toknak a megoldására, amelyek közvetlenül a lakosság igényeit szolgálják és amelyekkel egyben a régi panaszokat is orvosolják. A rendelkezésre bocsátott összeget a minisztérium teljes egészé- ben felhasználta. Az elkövetkezendő időkben azonban még inkább erre kell törekednünk, hogy minden elköltött forint a lakosság érdekeit szolgálja. A Város- és Községgazdálkodási Minisztériumnak sokrétü feladatot kell megoldania ezután is: gondoskodnia kell a lakásokkal kapcsolatos problémák megoldásáról, a közművek karban- tartásáról, fejlesztéséről és a lakosság közvetlen igényeit kielé- gítő vállalatok ellenőrzéséről.

/folyt. köv./

TL

/Kétnapos tanácskozás...folyt/ t Hbj/dg NL Hné . Bn

Az idén gyorsítani kell a tatarozás, lakásfelújítás, lakáskarbantartás ütemét és elő kell segíteni a családi lakóházépítkezést. Gondoskodni kell a közművek munkájának megjavításáról, vagyis a gázszolgáltató szervek több és jobb gázt adjanak a lakosságnak, tovább kell fejleszteni az ivóvizellátást városokban és falvakban egyaránt.

- Feladataink megvalósítása érdekében a Központi Vezetőség márciusi határozatának megfelelően, a tanácsi vállalatoknak is csökkenteni kell az önköltséget, növelni kell a termelékenységét, meg kell javítani a munkafegyelmet - mondotta végezetül a miniszter.

A beszéd után a felszólalók számos időszerű kérdést vitattak meg, így például a tanácsi szervek és a minisztérium kapcsolatát, a műszaki irányítás kérdését, s a tervezés megjavításával kapcsolatos feladatokat.

A tanácskozás második napján a tatarozás, lakásfelújítás és lakáskarbantartás kérdéseiről tárgyaltak. Beszédet mondott Nezvál Ferenc, a város- és községgazdálkodási miniszter első helyettese is, aki elmondta, hogy jelentős javulás tapasztalható a tanácsi építőipar területén, mióta azt a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium felügyelete alá helyezték. Ugyanakkor a tanácsi építőipari vállalatokra is vonatkozik az a megállapítás, hogy még mindig építenek és sok munka nem felel meg a minőség követelményeinek, nem tartják be sok esetben a határidőket. Ezek a hibák különösen a tatarozásnál szembetűnőek.

A továbbiakban elemezte a tanácsi építőipari vállalatok munkáját és elmondta, hogy a hibák ellenére a tanácsi építőipar munkája fejlődést mutat. 1955 első negyedének eredményei után azonban az év hátralévő részében egyre inkább azon kell lenni, hogy a tanácsi építőipar teljesítse tervét. A tanácsi építőipari vállalatok figyelme változatlanul elsősorban a lakásfelújítás felé kell hogy forduljon. Be kell vonni a lakosságot a tatarozási munkák előkészítésébe és az ellenőrzésbe - már most meg kell kezdeni a jövő évi lakástatarozás gondos előkészítését. Feltétlenül szükséges, hogy a ma ántulajdonban lévő házak tulajdonosaitól is megköveteljék a karbantartási és felújítási munkák folyamatos elvégzését. Munkánk további megjavításával el kell érünk, hogy a tanácsi építőipar már december 20-án jelenthesse, hogy teljesítette évi tervét, ezen belül pedig már november közepéig eleget tett lakásfelújítási kötelezettségének, - mondotta Nezvál Ferenc.

Ezután elsősorban a tanácsi építőipari vállalatok vezetői és dolgozói szóltak fel és egyöntetűen ígéretet tettek, hogy az idei lakásfelújítási, tatarozási és lakáskarbantartási munkákat határidő előtt, jó minőségben végzik el, hogy így is elősegíthessék a lakosság igényeinek kielégítését./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. május 19.

12 óra 50 perc

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének ülése

i Bc/Szl/PE KC Bn

1955. május 19.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége ülést tartott. Az elnökségi ülés elfogadta az Akadémia 1955 évi nagygyűlésének részletes programját és határozatot hozott az 1955. évi akadémiai közgyűlés n. napirendjéről.

Az elnökség Osztrovszki Györgyöt, az Akadémia főtitkári tiszte alól - másirányú beosztására való tekintettel - felmentette, és Boznár Rozsó akadémikust ideiglenesen megbízta a főtitkári teendők ellátásával. /MTI/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság által adományozott zászlót kapott a Budapesti Műszaki Egyetem

k OM & Szén/PE KC Bn

1955. május 19.

A koreai kööktatás fejlődésének előserítésére egyetemeink szemléltető és taneszközöket küldtek Koreába. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság egyetemei hálaük kifejezésül díszes vörös szelyemzászlót küldtek az Oktatásiügyi Minisztériumnak. A minisztérium a zászlót a Budapesti Műszaki Egyetemnek adományozta, mivel a műszaki egyetem küldte a legtöbb szemléltető és taneszközt a koreai egyetemek részére.

/rektornak.

A Budapesti Műszaki Egyetem esztörtöki nyilvános közgyűlésén Orbán László oktatásiügyi miniszterhelyettes adta át a zászlót Gillemot László /A közgyűlésen részt vett Mun Cse Szu, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetségének tanácsosa is.

A nyilvános közgyűlés után az egyetemi oktatók részvételével tartott zártkörű közgyűlésen Gillemot László rektor átadta Alexits György Kossuth-díjas akadémikus egyetemi tanárnak 25 esztendőszolgálatának alkalmából a jubileumi jutalmat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. május 19.

18 óra 15 perc

A vidéki vasgyűjtő fiatalok is azt igérik: vasárnap kimagasló eredmények születnek - Az RM vasgyűjtőinek nagyszerű teljesítménye

ö Hbj/dg/PE NL KM

1955. május 19.

Vasárnap Budapesten és vidéken megmozdul az ország ifjúsága, hogy jó munkájával nagymennyiségű vashulladékot juttasson el az olvasztóművekhez.

Bács megyében ötvenezer fiatal

akar részt venni a vasárnapi nagyszabású vasgyűjtő napon. Kecskeméten a Jókai uti Általános fiúiskola uttörő csapatának vezetője határozta el, hogy a csapat teljes számban - több mint hatszázan - indul a vashulladék felkutatására. Örsönként és rajonként versenyeznek, melyik gyűjt nagyobb eredménnyel. A gyűjtésre felkészült a besyűjtő vállalat is, Kecskeméten 18, Kiskunfélegyházán 9, Kiskunhalason 5, Baján és Kécsán pedig 4-4 körzeti átveő helyett létesített, ahol reggeltől estig fogadják a vasgyűjtőket. A megyei fémgyűjtő-bizottság és a MÉR vállalat jutalmat ad a vasgyűjtésben legjobb eredményt elérő fiataloknak és a legtöbb érdemet szerzett pedagógusnak. Aki a legjobban szervezte meg a gyűjtést és legtöbb vasat szedte össze, jegyet kap a magyar-skót labdarúgó mérkőzésre.

Somogyban tizenkétezer DISZ-fiatal

gyűjti majd a vasat. Kaposvárótt a városi DISZ-bizottság mintegy kétezer DISZ-fiatalt mozgósít. Eymás után al kulnak a kutató-szállító brigádok, akik vasárnap sorra járják a házakat és minden zeg-zugot felkutatnak. Eymóbként máris jó eredményekről adhatnak számot. Gige községben például az Általános iskola uttörői május 19-ig több mint 12 mázsa vasat adtak át a besyűjtő szerveknek.

A Győr-Sopron megyei iskolák
növendékei

is jó eredményekről adhatnak számot. A győrszabadszegyi Általános iskola uttörői versenyre hívták a város valamennyi iskoláját. Patoki Károly igazgató vezetésével a nevelők naponta értékelik az eredményeket. Az iskola tanulói eddig 95 mázsa vashulladék összegyűjtéséről adhattak számot. Nagy Béla tanuló 11 mázsa vashulladék összeszedésével vezet. Szorcalmasan gyűjtöttek a 400-as MTH ipari tanuló iskola növendékei is, Kozma Károly négytagú brigádja eddig több mint kétszáz mázsa ócsakavasat szállított a besyűjtőtelepre.

/folyt. köv./

TL

46. B. hírek

MTI BELFÖLDI HÍREK

1955 május 19

18 óra 30 perc

Kihirdették az ítéletet az Ujpesti Husipari Vállalatnál működött
bűnszövetkezet ügyében - A bűnbanda vezetője életfogytig tartó
börtönbüntetést kapott

t VT/Szl KC TI Bn

1955 május 19

Az Ujpesti Husipari Vállalat volt vezető beosztású dolgozói: Blascsó László gyártásvezető, igazgatóhelyettes, Kolonits János igazgató, Farkas Dezső vágásvezető, Schreithoffer János, a gyártási részleg művezetője és Schreck Dezső gyártáselőkészítő visszaélve az irántuk megnyilvánul' bizalommal, szakmai gyakorlottságukat és beosztásukat arra használták fel, hogy bűnszövetkezetbe tömörülve szervezeten fosztogassák a társadalmi tulajdont. A bűnszövetkezet két éven át folytatott üzelveivel a vállalatot, s ezáltal a népvagyont csaknem 280.000 forinttal károsította meg. Bűncselekményeiket - vádlott-társaik bevonásával - egymással teljes összhangban, megfontoltan, tervszerűen követték el.

A tárgyalás során kiderült, hogy többszáz kiló füstölt-szalonnát, zsírszalonnát, kolbászt, felvágottat, nyelvet, sertés-húst, zsírt, májat és különféle más belsőséget, négy hasított, 12 élősertést és körülbelül 66 kiló borsot sikkasztottak el. A bűnös tevékenységükkel szerzést jogtalan hasznot egymás között osztották el. Gyakran juttattak belőle azoknak a társaiknak is, akik valamilyen ok miatt egyik vagy másik "vállalkozásban" nem tudtak részt venni. Bűncselekményeik végrehajtását olyan fondorlatosan végezték, hogy a vállalatnál semmiféle hiány nem jelentkezett.

A Fővárosi Bíróság Fűrész Endre tanácsa több hétig tartó tárgyalás után csütörtökön hirdetett ítéletet Blascsó László és 30 társa bűnügyében. A bíróság társadalmi tulajdon sérelmére ismételt és bűnszövetkezetben elkövetett, különösen nagy kárt okozó lopás, sikkasztás, csalás, üzletszerű árdragító üzérkedés, magánokirat hamisítás és egyéb bűncselekmények miatt mondotta ki bűnösnek a vádlottakat, és Blascsó Lászlót - a bűnszövetkezet vezetőjét - életfogytig tartó börtönre, Farkas Dezsőt 15 évi, Kolonits Jánost, valamint Schreithoffer Jánost 14-14 évi, Schreck Dezsőt 10 évi, börtönre ítélte. A többi vádlott négy hónaptól nyolc évig tartó börtönbüntetést kapott megfelelő mellékbüntetésekkel.

A bíróság egyidejűleg a vádlottakat kötelezte az Ujpesti Husipari Vállalatnak, valamint a bűncselekmények során érintett más vállalatoknak okozott kárösszegek megtérítésére. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. május 19. 18 óra 40 perc

/A vidéki vasgyűjtő. . . folyt./ 8 Hbj/dc/PE NL KM

A Rákosi Mátyás Vas- és Féművek
vasgyűjtő bizottsága

vasárnapra igen nagy arányú gyűjtést szervez. Eddig több mint négy-
száz önkéntes jelentkező vállalkozott arra, hogy az üzem egész ter-
ületén gyűjtést rendez. Az RM dolgozói már eddig is 6700 tonna
anyagot szedtek össze és adták át beolvasztásra. A Féművek minden
nap 70 tagu, a Csőgyárban pedig 30 tagu brigád dolgozik a vas-
hulladék összegyűjtésénél. A vállalat dolgozói azt akarják elérni,
hogy megnyerjék a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat ezüst ser-
leget.

Az Ozdi Kohászati Üzemek

eddig háromezer tonna vas- és fémhulladék összegyűjtéséről adhattak számot.
A vállalat tanműhelyének fiataljai nagy mértékben veszik ki részük-
et a gyűjtésből és vasárnap valamennyien közreműködnek a nagy szá-
bú országszerte vasgyűjtő nap feladatainak sikerre vitelében.

A DIMÁVAG

a rendszeresen keletkező hulladék elszállításán kívül nagymennyiségű
anyagot készített el selejtezésre. A vállalat a vasgyűjtő hónapra
előírányzott tervét 110 százalékra akarja teljesíteni. /MTI/

Dolgozóink országszerte további lelkes röpgyűléseken vitatják meg
a varsói szerződést

8 vid -cz/TI/PE -cz Bn 1955. május 19.
Dolgozóink csütörtökön országszerte további lelkes röpgyűlé-
seken tárgyalták meg a varsói szerződést. A felszólalók min-
denütt hangsúlyozták, hogy a varsói szerződés új erőt jelent bé-
kénk, biztonságunk védelmében, s valamennyi felszólalásból kiemelt,
hogy a magyar nép teljes erejével támogatja a varsói dönté-
seket.

A diósgyőri

Lenin Kohászati Művek

dolgozóink röpgyűlésén Krizsán Béla főolvasztó műszakjával együtt
ki-érteket tett arra, hogy újabb termelési sikerekkel bizonyítják be,
hogy egyáltalán helyeslik a varsói értekezlet határozatát.

/folyt. köv./ TL

/Dolgozóink országszerte. . . 1. folyt./ ö vid -cz/TI/PE -cz Bn

Gács Miklós, a nagyolvasztó gyárrészleg vezetője, országgyűlési képviselő felszólalásában szintén a termelésben való helytállásról beszélt, majd arról, hogy néhány nap múlva a parlamentben is országvilág elé tárják, hogy a magyar nép egy emberként áll a párt és a kormány mögött.

Lelkes röprőléseken vitatták meg a varsói határozatokat a Martin acélműben is. A munkában élénkjérő Földesi Lajos olvasztár felszólalásában ígéretet tett, hogy havi tervének 120 százalékos teljesítésével bizonyítja be békeakarátát.

A dűrvahengerében tartott röprőlésen Vágó Ferenc DISZ honvérsz brigádvezető az ifjumenekők nevében mondott köszönetet a pártnak és kormányunk bölcs és előrelátó politikájáért.

A tatabányai VI-os aknában

nár egyetlen dolgozó sincs, aki ne ismerné a varsói értekezleteken hozott határozatokat. A csütörtöki röprőlésen Telepi Györgynek, az akna párttitkárának rövid beszámolója után a gyűlés résztvevői egyöntetűen elhatározták, hogy szombaton nagytermelő napot tartanak. A VI-os akna bányászai erre a napra 240 tonna tervon felüli szén kitermelést vállalták. Vig Miklós sztahanovista vójár, a híres Vörös Csillag DISZ-brigád tagja 180, Vizvári Károly körletvezető pedig a keleti mező dolgozói nevében 130 százalékos műszakterv teljesítésére tett ígéretet.

A Debreceni Hajlitottb. . .

minden üzemrészben csütörtökön a kora reggeli órákban tartottak röprőléseket. A műhelybizottsági tagok, alapszervi párttitkárok ismertették a dolgozók előtt a varsói értekezlet határozatát és jelentőségét. Az erössz-üzen örömmel és lelkesedéssel fogadta a béke és a népek függetlenségének meörzésére irányuló újabb lépésről szóló hírt. A grundoló üzemrészben megtartott röprőlésen Kovács Imróné sztahanovista az anyák nevében beszélt arról, hogy a szerződés a dolgozó nemzetközi összefogásának eredménye és meörvölésulása a dolgozó milliókon mulik. Hangsúlyozta, hogy az üzen asszonyaink még jobban helyt kell állniok a munka frontján, gyermekeik szebb jövőjéért, a béke meörvédeése érdekében; mert ők a munkaversenyben való helytállással, a tervek mennyiségi és minőségi teljesítésével tehetnek hitet a varsói értekezlet határozatai mellett.

/folyt. köv./

Nagyszabású ifjúsági rendezvények a DISZ II. Kongresszusa előtt

i HI/TI & -cz TI Bn

1955 május 19

A DISZ kongresszusa előtti hetekben a fiatalok számára országsszerte ifjúsági filmnapokat, színházi napokat és juniálisokat szerveznek.

A DISZ Központi Vezetősége és a Népművelési Minisztérium rendezésében június 5-12 között az ország valamennyi mozijában ifjúsági filmnap lesz. E rendezvények során csaknem 200, az ifjúságot lelkesítő, áldozatkésztségre és hősiességre nevelő filmet vetítenek. A filmnap megnyitójaképpen Budapesten nagyszabású központi rendezvény lesz, amelyen a termelésben és tanulásban legkiválóbb diszisták-nak, valamint a KIMSZ egykori harcosainak bemutatják a munkásosztály-hoz és a néphez hű hazafiak hosi életét példázó "Különös ismertető-jel" című új magyar filmet. A nagyobb városokban szintén ünnepi film-cloadások lesznek, amelyeken fiatal filmszínészek és rendezők beszél-nek majd az ifjúsághoz.

Június 11-én délután az ország valamennyi színháza - a megyei, illetve városi DISZ-bizottsággal együttműködve - kedvez-ményes ifjúsági előadást tart, a fiatalok szocialista nevelése szem-pontjából legalkalmasabb műsorából. A kongresszus előtti vasárnapon, június 12-én a kulturházak és kulturotthonok országsszerte juniáli-sokat rendeznek a fiataloknak, színes sportbemutatókkal, tréfás játékokkal. A falusi ifjúság vidám népünnepségeken vesz majd részt. /MTI/

A Varsói Világifjúsági Találkozóra

t Fm/Tr & KO TI Bn

1955 május 19

készülő fiatal hegedű- és gordonkaművészek hazai válogató versenyé-nek döntője, - amelyet a DISZ Központi Vezetősége és a Magyar Zene-művészek Szövetsége rendezett, - csütörtökön délután fejeződött be a Művészeti Szövetségek Házában. A döntő második napján egy hegedű-és hat gordonkaművész mutatta be tudását a bírálóbizottság előtt. A válogató versenyt május 23-án, hétfőn folytatják, amikor az éneke-sek meghallgatásának kerül sor. /MTI/

B 50. kiadás

1955. május 19.

12 óra 45 perc

/Dolgozóink országsszerte. . . 2. folyt./ ö vid -cz/TI/PE -cz Bn

t MS

A Kőbányai Fonóban

Éjjel-nappal zúgnak a gépek, megállás nélkül, három műszakban dolgozzák fel a fehér aranyat, a gyapotot. Közeledik a műszakváltás ideje, amikor este háromnegyed tíz óra tájban az előfonó és a szinesfonó dolgozói közül, aki csak teheti, röppülésre siet. Gál Sándor sztahanovista művezető, alapszervezeti párttitkár beszél a varsói értekezletről. Felmorajlik a helyeslés, amikor azt mondja, hogy a párizsi egyezmények ratifikálására a méltó választ a varsói tanácskozás adta meg, a közös katonai parancsnokság felállításával. Alig fejezi be szavait, máris előáll Horváth Istvánné gyűrűsfonó a szinesfonóból, hogy az asszonyok érzéseit tolmácsolja.

- Megnyugvással és örömmel olvastuk - mondja - hogy a béke tábora nem alszik, létrehozta az erőt, amely rátat szab a háborus gyújtogatónak.

- Helytállunk, ha arra kerülne a sor, hogy hazánk szabadságát veszélyeztetnék az agresszorok - állapítja meg a gyűlés végén Groszman Ferenc technikus, a könnyűipar kiváló dolgozója. A röppülés szétoszlik, de az utána folytatott beszélgetések is mutatják: a dolgozók tudják, mit jelent további munkájuk számára a békéért harcoló népek egyesített ereje.

i HA

A Hazafias Népfront XXI. kerületi bizottsága üdvözli a varsói szerződésekét.

A Hazafias Népfront XXI. kerületi bizottsága a napokban tartott ülésén foglalkozott a varsói értekezlettel és az ott megkötött szerződésekkel. A bizottság tagjai levelet küldtek a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsához, amelyben örömmel üdvözlik a varsói értekezlet célkitűzéseit és ígéretet tesznek, hogy az értekezleten elhangzottakat széles körben ismertetik a kerület lakóival. A levelet Gazda Géza Kossuth-díjas, a XXI. kerületi Népfront-bizottság elnöke írta alá. /MTI/

B 51. kiadás 1955, május 19. 12 óra 50 perc

Biró Vera, az MSZT országos titkára

k MS/Szné/PE KC KM 1955. május 19.
 május 19-én, az Osztrák-Szovjet Társaság meghívására Bécsbe utazott, hogy részt vegyen az Osztrák-Szovjet Társaság május 20-22-én tartandó IV. Kongresszusán. /MTI/

Előadássorozat Szerecen a tanácsok időszerű kérdéseiről

vid -cz/PE Bn 1955. május 19.
 A Szereci Tudományegyetemen felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából tudományos ülészeket rendeznek. Ennek során csütörtökön kezdődtek az állam- és jogtudományi kar és a Tudományos Akadémia rendezésében "A tanácsok időszerű kérdéseiről" szóló előadások.

Beér János egyetemi tanár, a jogi tudomány kandidátusa megnyitó szavai után Dénes Leó, a városi tanács vb. elnöke üdvözölte az ankét résztvevőit. Ezen a napon Kovács István, a Szereci Tudományegyetem dékánja tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért előadását "Államszervezetünk fejlődésének elméleti alapjairól" címmel. Beszámolóját vita követte.

Pénteken két előadásra kerül sor: Antalffy György egyetemi tanár: "A párt vezető szerepe a tanácsi munkában" címmel és Martonyi János rektorhelyettes, a jogi tudomány kandidátusa, a vérruhajtó bizottságok munkamód szerének főbb elvi kérdéseiről tart beszámolót. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1955. május 19. 19 óra 05 perc

Befejeződött az Eötvös Loránd Tudományegyetem kétnapos irodalmi vitája

t Zs/TI/PE KC P

1955. május 19.

Csütörtökön befejeződött az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi kara magyar irodalomtörténeti tanszékének az elmúlt év irodalmi terméséről rendezett kétnapos vitája.

Csütörtökön délután Szalai Károly aspiráns elemezte az 1954-ben készült drámai alkotásokat, majd Wéber Antal aspiráns a tavalyi év irodalomkritikájáról, a kritikai művek erőnyeiről és hibáiról számolt be.

Az előadásokat számos hozzászólás követte, majd az irodalmi vitasorozat Király István Kossuth-díjas docens, az irodalomtudomány kandidátusának zárószavaival véget ért. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. május 19.

10 óra 15 perc

"Több és jobb munkával a demokratikus erők táborának erősítéséért"
- Röprülés a varsói szerződésről az Egyesült Izzóban

t HA/Szné/PE KC P

1955. május 19.

Csütörtökön délután az Egyesült Izzó lámpafejgyártó és présműhelyében néhány percre megálltak a gépek. Röprülést tartottak - a békeszerető, demokratikus erők újabb nagy sikeréről, a varsói szerződésről beszéltek a dolgozók. Fenyelmes arcok fordultak Kiss Imre, az üzem békebizottságának titkára felé. Kiss Imre az elmúlt évtizede mált szörnyű napokról és évekről beszélt, amikor a faszizmus százezrével pusztította a magyar életet is, amikor nem lüktető ütemű, derűs munka, hanem dermedt csend honolt a hatalmas gyár falai között. Amint az arcok jelzik, mindenki szívéből beszél. Arról, hogy a bengáli tigris szelidíthető, de a faszizmus: faszizmus marad.

- Nem nézhetjük tétlenül - hangzanak a kemény szavak - hogy milliók gyilkosai újabb milliók életére törnek. Varsóban összegyűltek a demokratikus államok képviselői s még szilárdabb kapcsolatot fonódott a becsületes emberek százmilliói között. Ez a kapcsolat, ezek az egyezmények komoly felelősséget rónak népünkre és ránk, ennek a gyárnak dolgozóira is. Egyszerű kifejezni ezt a kötelességet: tetteket jelent, több és jobb munkát, a hazát további erősítését.

Természetesen nem újak ezek a gondolatok az Egyesült Izzó munkásai és munkásnői számára sem. Ezekben a műhelyekben is olyan emberek dolgoznak, akiknek ügye egy a hazáé, a béke ügyével. Ilyen például Török Sándorné kétgyermekes édesanya, aki átlagosan kétszáz százalékra teljesíti tervét. Példáját követi az ifjú nemzedék: Markot Edit és társai, akik tervük rendszeres túlteljesítésével tesznek hitet mindnyájunk leosztottabb ügye mellett.

Ezeket a gondolatokat öntik szavakba a felszólalók is. Annyal Ödönné gépmunkásnő, az alapszervezet párttitkára, aki határozottan formálja szavait:

A "mindenáron béke" sült-alomb-várása gyengék, gyávák menedéke. Mi tudjuk, mit kell tennünk azért, hogy béke legyen. Itt fogunk hozzá, a műhelyben. Több és jobb export izzó, erősebb hazá, szilárdabb béke.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. május 19.

20 óra 10 perc

/Több és jobb munkával. . . folyt./ t HA/Szné/PE KC P

- Tettekben egyesülünk - tolmácsolja tömören a dolgozók véleményét Verbai Árpád - Nem nézzük ölbetett kézzel a háborus uszítók készülődéseit, erősek vagyunk és - összeforva - holnap még erősebbek leszünk!

A röprőlésnek vége, felbucsnak a motorok, új ra indulnak a gépek. Az Egyesült Izzólámpa fejgyártó- és présműhelyében tovább erősödik a hazsa. /MTI/

- - - -

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. május 19.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti május 19-én, csütörtökön este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés,
talajmenti fagyok

A Dél-Skandinávia feletti, nagy kiterjedésű Stationer-ciklon északnyugati széllel továbbra is hideg levegőt szállít Közép-Európa felé és emiatt Dániában, Németországban, Csehországban futó záporok vannak, erős szél kíséretében.

Hazánkban csütörtökön felhőtvonulások voltak és sokfelé esett az eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a csapadék mennyisége az északkeleti megyékben 10-19 mm volt, az ország többi részén azonban 5 mm-nél kevesebb eső esett. A hőmérséklet általában nap közben 12-16 fokra emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen, főleg északkeleten még eső. Időnkint élénk északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés erősödik. Helyenkint gyenge talajmenti fagy. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható lemelegesebb hőmérséklet ma éjjel 2-5, leghősebb nappali hőmérséklet pénteken 17-20 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 433 cm.

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. május 19.

21 óra 55 perc

Előadás az ifjúság neveléséről

k MS/Szné/PE KC Bn

1955. május 19.

Csütörtökön este a Magyar-Szovjet Társaság tudományos és művészeti szakosztályainak az MSZT Klubban tartott vitáestjén Ároston György, a neveléstudományok kandidátusa, az Eötvös Loránd Tudományegyetem pedagógiai tanszékének vezetője "Az egyetemi ifjúság nevelésének néhány időszaki kérdése" címmel nagyszerű előadást tartott. Az előadáshoz a megjelent egyetemi tanszékvezető tanárok közül többen hozzászóltak. /MTI/

V é r e